

## En cinco años ha perdido el agricultor más de un millón de pesetas por la carga de plátanos a la Península

### Comentarios del día

LAS LECCIONES DE LA HISTORIA

## Contra el materialismo marxista

“Un país que está resuelto a guardar su independencia, escribe M. Jacques Bainville, debe recordar antes de nada el sentimiento de sí mismo”. Para que existan Alemania, Francia, Inglaterra, Italia, etcétera, es menester una idea y un sentimiento alemán, francés, inglés, italiano, etcétera. Los gobernantes de esas naciones, en contraste con los que rigieron nuestros destinos durante el vergonzoso bienio, se esfuerzan en atender en sus compatriotas el orgullo de lo que son y desarrollar en ellos la fuerza que reside en la comunidad de sentimientos, engendradora por la solidez de su alma nacional.

Para ello evocan la memoria de todas las glorias nacionales, excitando el sentimiento patriótico por el orgullo militar. Y no sólo el Ejército, sino hasta el mismo pueblo se entusiasma por la vuelta a las tradiciones nacionales, como hemos tenido ocasión de ver recientemente en Alemania, y antes de ahora en Italia, Austria, Polonia, etcétera, y hasta incluso en el país de los Soviets.

Los perspicaces dirigentes de esas naciones no hacen más que aplicar lecciones de la historia, que el materialismo marxista, pese a todos sus esfuerzos, no puede borrar. Ese despertar patriótico lo convierten algunas naciones en naciones de raza, otras en cultura, otras en la certeza de su misión privilegiada que cumplir.

El nacionalismo francés es un nacionalismo de unidad territorial y procede de su historia, como expone elocuentemente Saint-Marc Girardin en los siguientes términos: “Esperanzas y desesperanzas de las revoluciones, embriaguez de la gloria de conquistas, amarguras de la derrota y de la invasión, caídas de dinastías y de gobiernos desplomándose los unos sobre las otras, libertades perdidas y recobradas, ¿qué no hemos soportado? Mas lo hemos soportado todos juntos. ¿Quién, pues, de en-

tre nosotros, en nuestras aventuras nacionales, se ha separado de sus hermanos para gozar o para sufrir? ¿Quién, por consiguiente, ha intentado hacerse una alegría o un dolor aparte? ¿Quién, en definitiva, se ha acordado de su región, de su provincia o de su ciudad para deseársela una suerte distinta a la de Francia? He aquí a través de qué pruebas y con qué sentimientos se ha fundado y afirmado nuestra unidad nacional. Ha nacido de la historia; ha nacido del patriotismo de Francia.”

Edouard Drumont nos trazó de mano maestra en su célebre obra “La France Juive” la manera “unas veces violenta, otras dulce e insinuante, que han tenido los judíos para arrojar a los franceses de sus casas, de sus empleos, para despojarlos de sus riquezas primero, después de sus tradiciones, de sus costumbres y, por último, de su Religión. A una sola cosa no se atrevieron: a desmembrarlos. ¡Tuvieron miedo a chocar de frente con el patriotismo francés!”

Y no tiene nada de particular no se atrean mientras Francia tenga caudillos del temple del general Weygand, el cual en un discurso pronunciado ante una inmensa multitud el 6 del corriente, con motivo de la inauguración de un monumento, dijo entre otras cosas lo que sigue: “Un pueblo que quiere vivir y pura la fama sagrada del patriotismo y si tiene valor para permanecer fuerte.”

Finalizando del siguiente modo: “Estos monumentos deben llevar en sí la benéfica potencia de incitarlos a resoluciones viriles, en cuyo primer lugar colocó la unión en el ideal común de la grandeza de la Patria y la aceptación de los sacrificios, gracias a los cuales un país fuerte y respetado está por este hecho, preservado de las hecatombes sangrientas y de la ruina del patrimonio nacional y de su civilización.”

### LA EXPORTACION A LA PENINSULA

Hay que concretar y exponer, un tanto matemáticamente, el asunto que venimos tratando. Canarias ha pedido el crédito agrícola y no se le ha concedido, no obstante las promesas de los radicales quienes se han burlado de manera sarcástica de un pueblo necesitado que pierde, por arte de los profesionales amparados de esa política, mucho más dinero que el que pudiera concederle el Estado. Un pueblo que así procede con su economía ha perdido su sensibilidad; un pueblo que pierde dinero voluntariamente y pide prestado, de rochando para ello energías, debiendo emplearlas en evitar dicha pérdida, o hace el tonto, o ignora las fundamentales reglas de la aritmética.

Hemos demostrado que se cobran 25 céntimos más de lo estipulado legalmente por el concepto de cargar cada huacal de plátanos. Es decir, que los consignatarios están autorizados para cobrar al embarcador 35 céntimos, y hace unos cinco años que están cobrando—no todos—60 por carga de un huacal. Si tenemos en cuenta que la exportación platanera a la Península es de unos 800 mil huacales al año, obtenemos una cifra de 4 millones en cinco años, que a 25 céntimos da por resultado un millón de pesetas. Un millón de pesetas, señores, sólo en la exportación platanera a la Península. Pero resulta que exportamos también tomates y patatas y otros artículos, aparte lo que se cobra por importación de agua, resacas, etcétera.

Un Gobierno que conozca la indolencia, la super-dejadéjez nuestra, por cuya condición, que es un defecto grave, perdemos tantos millones, que se nos cobran indebidamente, no es posible que nos conceda ningún crédito; no puede creer en la crisis económica que desgraciadamente es cierta, ni en las lamentaciones de la clase agrícola.

En cinco años, pues, ha perdido la Agricultura, quedándonos cortos, un millón de pesetas; y como ha sido cobrada esa cantidad legalmente, bien claro está que puede reclamarse en derecho. ¿Quién la ha cobrado y se ha beneficiado del dinero? ¿Ha sido la Compañía Transmediterránea o sus consignatarios? Además, ese dinero a interés compuesto se eleva a algo más, y así se explica cómo se ha podido someter al agricultor, esclavizándolo con su propio dinero, a fuerza de irle chupando el sudor poco a poco, y haciéndole escaso el pan de su familia. Así es cómo se explica

cada uno en su casa y dejémos por lo menos, contemplar con tranquilidad nuestras bellezas naturales, obras de un Hacedor Perfecto.

A los que ven y defienden esos adeseos les gustan y los entienden menos que yo; pero, ¿y el superrealismo? ¿y el vanguardismo? “¡Ah, volía la question!”

A “Nijota” con “Seña” María y “Seño” José quisiera yo ver en la Exposición... aunque aquí como somos tan finos con todo lo que desechan en otro lado... pues les pondría bozal y en paz. Aquí halla acogida todo lo ya desacreditado. ¡Bendita caridad cristiana que tenemos aquí en Tenerife... pero para nuestro mal!

Para descansar, vámonos aunque sea al Casino a ver nuestras costumbres, nuestros cardones y magas nuestras tumeras, cardones y dragos llevados al arte con un brío y una originalidad que eso es embellecer, comprender la obra divina con toda su pureza y bello colorido para recreo y holganza de la vida humana. Esto es crear: para los venideros; lo otro es amargarlos y complicarles la existencia a los que aún estamos en este Mundo.

PURA REALIDAD

la posición privilegiada de ese consignatario y la pobreza del agricultor, y así se explica la construcción continua de barcos, mientras Canarias carece de ese medio de transporte.

Se buscaba o se busca la forma de amortizar la flota canaria y ya hemos encontrado una gabela legal, para cuya desaparición debe intervenir el Gobierno. Ahí tenemos garantizado un millón de pesetas. Si lo ha colocado el consignatario, éste debe devolverlo a sus dueños; si lo ha cobrado la Compañía, la devolución debería exigirsele también.

Ha llegado Canarias a una situación económica tan precaria, que hay que poner las cartas boca arriba. Y no puede sanearse el comercio de exportación, si no se conoce la inmoralidad que lo anima. Vivir de esta manera, como actualmente vive el pueblo, engañado y en la miseria material y moral, mientras emigran los millones en fletes excesivos; mientras unos pocos gozan de lujo y placeres a la vista de una muchedumbre hambrienta, a causa principalmente, del dinero que se le hurta; vivir así, sabiendo que tenemos en nuestros productos agrícolas una riqueza permanente, resignados por el costumbre de tolerar entre nosotros el insano proceder de los listos, no es propio de un pueblo civilizado y culto, sino más bien de un pueblo que padece el relajamiento de carácter propio a todas las injusticias.

¿Ha llegado Tenerife a padecerse atrofiamiento de sus facultades anímicas? No es posible creerlo; pero si estamos en la necesidad de justificar porque se nos trata de un modo tan hábilmente. Tenerife no merece el trato cruel que de unos pocos de sus hijos recibe; ni lo merece, ni debe soportarlo.

### “LA PRENSA”, ANTE LA FLOTA CANARIA

Hace pocos días reprodujo “La Prensa”, de esta capital, unas declaraciones que el diputado don José Mesa López, de Las Palmas, hizo a un periódico de la vecina isla. Las declaraciones se refieren a la flota frutera canaria.

El diputado señor Mesa es propietario y principal fundador del periódico “Hoy”, de Las Palmas, órgano contrario a la flota y a toda reivindicación de la clase agrícola. Don José Mesa es el principal inspirador de dicho diario, defensor, además, de su agrupación política. Don José Mesa vertió en sus declaraciones toda la hiel que pudo y toda la mala fe que se puede manifestar y oscilaba en aquellos puntos que favorecían la construcción de la flota canaria. Pues bien, “La Prensa” no publicó íntegramente las declaraciones del diputado señor Mesa; con el mismo sectarismo que el día anterior, pero con habilidad manifieta, va entresacando el veneno, aquella hiel y aquella mala fe que encontró en las declaraciones, dejando la parte que podía favorecer o apoyar el proyecto de flota canaria.

“La Prensa” no opina, pero ha bastado y se inclina demasiado con ese procedimiento. No opina por sí; pero hace suyos las declaraciones—las adversas a la flota—del señor Mesa, máxime al entresacar el veneno y darle a sus lectores y hurtarlo a la opinión la otra parte de las declaraciones.

Claro que “La Prensa” puede decir que es independiente para insertar lo que le venga en gana; pero “su independencia”, en este caso es única, rompe la neutralidad por un momento, sectarismamente, y se declara contraria al proyecto de la flota frutera, en grado superior al señor Mesa.

Se entiende por neutralidad, la posición firme que se adopta de no inclinarse más a un lado que a otro, en cualquier asunto que se debate, y, por independencia, cuando se opina en pro o en contra de la materia de que se trata, o de cualquiera de sus partes. No hay derecho a truncar así las

VIVIR EN DIOS Y PARA DIOS

## Lo que quiere España

La prueba ha sido terminante, rotunda. El alma de España, encendida en la fe, pujante, viril; ansiosa de manifestarse, de expresar toda la razón y toda la verdad de su ser, ha iluminado con sus resplandores todos los ámbitos de la Patria; y aunque el sectarismo de ellos no retire de sus párpados el negro velo del furor y de la impiedad, necesariamente los rayos de ese sol divino, que jamás se pone en nuestra tierra, ha tenido que herir las retinas de quienes lanzaron, como un insulto soez, la necia mentira de que nuestro pueblo había dejado de ser católico.

Después de las jornadas solemnes, de recogimiento y expansión; de dolor y éxtasis; de amargura y esperanza de la reciente Santa Semana, ¿habrá alguien tan estúpido que no sepa ya, inequívocamente, qué es lo que quiere España?

España—el pueblo, todo el pueblo español—, tiene una suprema

aspiración; un solo anhelo: el Catolicismo. Porque ese pueblo, creyente, noble, generoso, lleva impreso en su espíritu todo un pasado de gloria, de más de catorce siglos; y sabe que nuestra Santa Iglesia lo inspiró y lo presidió y lo dirigió todo; que sus eternas doctrinas son las únicas capaces de encauzar las leyes por los senderos del amor y de la justicia, de la rectitud y del bien, imponiéndonos rígidos e ineludibles deberes para dulcificar nuestro tránsito por este camino de espinas a las regiones de la eternidad. Que cuando un pueblo ha sufrido conmociones violentas, crímenes horrendos, luchas de hermanos y divisa un horizonte en negra cerrazón, sólo halla consuelo y encuentra energías mirando a lo alto, apretándose en torno a la Cruz.

Eso es lo que quiere España: vivir en Dios y para Dios.

José María MONTEVERDE

declaraciones del señor Mesa, presentándolas caprichosamente ante la opinión, pues se perjudica a ésta y a aquél.

### LAS DERECHAS Y ACCION POPULAR

El insigne jefe del Bloque Nacional y diputado por Renovación Española don José Calvo Sotelo, ha hecho interesantes declaraciones de las derechas frente a Acción Popular. Es de esperar que la posición ha de ser más que benevolencia, de ayuda, pues las bases fundamentales en que se apoya el partido de Acción Popular, son la base en que se apoya todo concepto político de Dios y Patria.

Acción Popular no puede ni debe fracasar; tiene que realizar una obra ingente de reconstrucción nacional, y para ello necesita el apoyo de todas las derechas, absolutamente de todas las derechas. Desde luego, se lo prestarán el Bloque y Renovación Española, cuyo jefe, don Antonio Golcochea es político de intachable honradez y caballeresco patriotismo, lo mismo que Calvo Sotelo y que Vallellano y el ilustre jefe de los tradicionalistas, conde de Rojeto.

Seguramente que Acción Popular tendrá todas estas ayudas políticas; en su obra fundamental de orientación moral y patriótica; pero no basta, es necesario que a la ayuda política correspondan la ayuda ciudadana. El socialismo está intacto; el marxismo no ha sido derrotado; el odio y la rebelión están latentes en el pueblo, y el destrozador esos monstruos del socialismo y del marxismo, el atraer a ese pueblo ignorante, cambiando su odio en amor y su rebelión en confianza, no es obra política, es labor eminentemente ciudadana, es labor de conjunto y particular: labor de conjunto, porque todos lo que nos decimos derechas, hemos de tender al mismo fin, y es labor particular, porque cada uno debe realizar labor de apostolado en torno de sí, acercándose a los de abajo con amor, con cariño, con indulgencia, dando todo su espíritu para amar y enseñar, y sacrificando también sus intereses, prestando toda la ayuda material posible, particular y colectiva.

Y este es un punto importantísimo. Las derechas tienen que dar mucho para remediar el mal. Es necesario amplio apoyo material pues al pueblo necesitado y desorientado no se le puede ir sólo con buenas palabras; hay que llevarle soluciones prácticas.

Si hubieran seguido gobernando los hombres fatidicos del bienio, muchos ricos no les habrían doliendo prendas para contener el mal y salvar lo más posible, y al venir las derechas parece que considerando el peligro conjurado, se han

echado atrás, restringiendo sus auxilios. Esto es un error. El peligro es el mismo, tal vez mayor. Unas elecciones, bien organizadas por las izquierdas, si nos cogieran desprevenidos, podrían darle el triunfo a los hombres del bienio, saturados, ahora de odio y rencor y, entonces...

A todo trance hay que evitar esa posible contingencia. Hay que derrotar al marxismo y extirparlo en el momento en que se presenta, de un lado, antimarxismo, con los ideales de Dios y Patria; del otro lado, marxismo, con los ideales: sin Dios y sin Patria. La lucha es fuerte y la batalla será cruenta, pero definitiva para el bando que la gane. Por eso, nosotros hemos de esforzarnos en convencer al pueblo, en enseñarlo, en atraerlos, con amor, con instrucción, con trabajo real y positivo, seguridad y tranquilidad de vida, y esto sólo se consigue con medios económicos.

Las derechas, pues, amplia y generosamente, tienen que desprenderse con desinterés para ayudar al pobre, para sostener obras sociales, para remediar el paro, y esta será la forma única de preparar unas elecciones y descansar tranquilas en su resultado.

### ACTO DE CONTRICION

Ha sido necesario que don Santiago García Sanabria, ante cuya memoria nos rendimos con la emoción del respeto, abandone esta vida de luchas y tristezas, para que ¡al fin! “La Tarde” sienta en su conciencia el dolor del remordimiento por sus acres censuras al que fué en vida modelo de alcaldes, de honradez y de ciudadanía.

El señor García Sanabria, que hizo de un pueblo sucio, antiestético y lugareño una capital, limpia, bella y populosa; que hizo derroche de hombría de bien y de sacrificio por su patria chica; que hizo derramar muchas lágrimas de dolor a su virtuosa madre, como protesta callada (nos consta) por tanta injusticia como el diario “La Tarde” le prodigó en nombre de una política sistemática y envidiosa, verá, a la hora presente, allá en la mansión de los justos, cómo “La Tarde” entra en la luz de la verdad y hace público acto de contrición en su necrología al muerto inmortal el mismo día de su sepelio.

Lo que “La Tarde” no hizo en vida de quien ultrajó, lo hace ante el hazcho terrible de la muerte que nos llevó a un hombre justo, bueno, caballero e insustituible.

¡Bien por “La Tarde”! A su fervorosa oración de ahora, unimos la nuestra de siempre y por siempre.

## Superrealismo

Una dama de la más alta sociedad tinerifeña nos envía sus impresiones personales acerca de la Exposición surrealista. Las publicamos con muchísimo gusto y aplaudimos su elevado espíritu y fina observación.

Me atraen las Exposiciones de Pintura. Allá van mis gustos y aficiones y con gusto y afición me llevan mis pies; pero... mi cerebro es impresionista y no quiere pensar lo que harían de él esos señores que exponen en el Ateneo si lo ven con aquel ojo del cuadro de la derecha después que salí de allí. Si a un normal lo dejan una noche por desquicio dentro de la sala, al día siguiente se le encuentran subiendo por las paredes. Dibujos geométricos (mal hechos) clínica operatoria, toxicología, muestrario de Droguería, que sé yo, hasta dibujos infantiles o de manicomio... de todo se ve allí.

Mi idea, me creo un ser bastante normal, es de que varios enfermos con la imaginación ya en el último grado se dieron cita para saber cuál pintaba más disparates, y hasta la sublime belleza, el bello ideal, de ser madre lo han ridiculizado bajo su aspecto más repugnante. Empezó a vislumbrar que estos son unos de tantos frutos brillantes de esas semillas lanzadas a todos los vientos y que vemos germinar, sobre todo, desde la post-guerra en todos los ambientes sociales y donde menos se piensa: los semi-hombres, los que no quieren maternidad, cocktail de todos los gustos, a todas ho-

ras, para todos los sexos, niños y niñas que quieren vivir su vida (vida artificial de Cine), estupefactos, estudiantes sin libros y en perpetua vagancia ayudando a los catedráticos en continuas vacaciones, obras de Cine fermento de desequilibrados por las causas ya dichas; obreritas equivocadas y mal aconsejadas vestidas desde que Dios amaneció con trajes de gran Dama de suites, solo propias para soirées; casaditas bien guiando el “auto” o en el taburete del bar mientras los niños y la casa en manos de cualquier guardia con faldas que llegó por la puerta; niñas muy bien o muy mal pintadas planeando por las calles; y mamá en la cocina; y dentro del seno como supremo ideal, como principio y fin de una vida... nada. Una tabla en blanco o chapurreadas con esas pesadillas dantescas de la exposición.

No se puede crear otra cosa después de ver, leer y discutir lo que se ve, se lee y se discute ahora. ¡Lástima de tiempo perdido! Ahora comprendo y “alabo” el paro obrero: para hacer esos desequilibrios mejor están nuestros extrabajadores paseando por el muelle con las manos en los bolsillos. El paro obrero dá lástima; pero esto dá lástima y risa. A la vida hay que darle descanso espiritual, que buena falta le hace; algo donde reposar, donde bañarse en sufrimientos aunque sean momentáneos y creados por seres optimistas, puro salir de las preocupaciones cotidianas para ver esas lacras humanas en pintura y colgadas de las paredes... quédese

# Notas de la vida local

## Ecós de sociedad

### VIAJES

Después de corta estancia en Canarias han regresado a la Península los franciscanos Padres Almendros y G. del Alamo, lustres miembros de la Orden de San Francisco, Provincial y secretario de la provincia de San Gregorio Magno, de Filipinas, respectivamente, cuyas islas acaban de recorrer en visita canónica.

—Hemos tenido el gusto de saludar al venerable párroco de Vilaflor don Miguel Serafin Hernández Jorge, T. F., quien, después de haber oficiado en las hermosas fiestas de San Juan Bautista de la Salle, en la Orotava, y asistido a la de San Pascual Bailón, en la capilla de la Orden Tercera, de esta capital, regresó a su parroquia donde es tan apreciado de los feligreses.

—En breve se esperan, de tránsito para Extremadura, los Padres Pérez Rodríguez, Mendizabal B. Bengoa y Jurado Maipica, O. F. M., Misioneros de Bolivia, testigos, algunos de la guerra del Chaco donde actuaron de capellanes del Ejército boliviano.

—Ha regresado a San Sebastián de la Gomera el juez de Instrucción accidental de aquel Partido, don Luis Galván.

—El próximo viernes hará viaje a la Península el apoderado de la Casa Metro Goldwring Mayer en esta plaza, don Joaquín García, a quien acompaña su familia.

—Ha hecho viaje a Las Palmas el jefe de Administración de este Gobierno civil don Luis González Bustos, que ha sido nombrado secretario del Gobierno de Badajoz.

—El domingo último regresó de la Península, donde permaneció durante algunos años, el reputado compositor tinerfeño nuestro distinguido amigo don Santiago Sabina.

—De Santa Cruz de la Palma, ha regresado el inspector de Instrucción don Segundo Cuerpo Moreno.

—En el vapor "Ciudad de Málaga", llegaron de Las Palmas, don Francisco Rodríguez, don E. Biquet, don Romualdo Miquel, don José Joser, señora de Balmes e hija, don Amadeo Balmes, don José Cáceres, don Ernesto Pascual, don Felipe Rodríguez, don Braulio Martínez, don José Bravo, don Roberto Cury, don Juan Fuentes, doña Marina Armas y don Pedro Faicón.

—En el vapor "Isla de Tenerife" llegaron de Cádiz, don Juan Vara, don Enrique Calle, Mr. Kar Haertel y don Francisco Benítez.

—De La Palma llegaron don Carlos Rosier, don Kur Caspari y don Marcelino Soto.

—En el vapor "Aste" llegaron de Burdeos, don Pierre Depret y doña Marie Depret.

—En el vapor "Viera y Clavijo", llegaron de Puerto Cabras, don Juan Umpierrez y don Leocadio Degado; de Las Palmas, don José Prats Marcel, don Mambrino Prats, don José García Romanillo, don Francisco Sanabria, doña Josefa Sánchez e hijo, don Pedro Padrón, don Ali Hamed, don Felipe de la Nuez, don José Alba, don Isaac Victor, don Pedro Aguilar, doña Dolores Rivero, don Blas Juan, don José González, don Felipe Gros, don Francisco Arbelo, doña Carmen Fanay y don Antonio García.

—De la vecina isla llegó, en unión de su hermana Maruja, el apreciable joven don Braulio Rodríguez.

### SUFRAGIOS

Hoy, martes, a las cinco y media de la mañana, se celebran solemnes sufragios, con Misa cantada, en la capilla de la Venerable Orden Tercera, de esta capital, por doña Ana Tapia, en el primer aniversario de su fallecimiento.

## Instrucción Pública

### Regreso del inspector Sr. Moreno

El domingo último regresó de Santa Cruz de la Palma, ha donde había marcado desde algún tiempo, con el fin de realizar diversas visitas de inspección a las escuelas nacionales de aquella isla, el inspector de Primera Enseñanza don Segundo Cuerpo Moreno.

El señor Cuerpo Moreno, hablando ayer con los periodistas que hacen la información de aquel Centro, les manifestó la buena impresión que le causó la brillantísima labor que viene realizando al frente de su escuela, la maestra de El Paso, doña Visitación Mora.

## Enrique Pomen de Armas

### ARQUITECTO

Calle del Sí, número 1

## Farmacias de guardia

Hoy, martes, día 21 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don José María Roig, instalada en la calle de Cruz Verde esquina a la de Doctor Allart.

## Luis Fernández González

### MEDICO

Enfermedades de la mujer

y partos

Consulta diaria de 9 a 12

Fermin Galán, 70

## Ayuntamiento

### La próxima sesión municipal

En el Orden del día de la sesión que mañana, miércoles, celebrará el Ayuntamiento de esta capital figuran los asuntos siguientes:

Acta de la sesión anterior.  
Expedientes de Obras.  
Dictámenes de la Comisión de Hacienda.

Escrito de la Inspección sobre modificación del Reglamento de Investigación.

Cuenta general del Presupuesto del ejercicio de 1934.

Expediente sobre reclamación por Plus-Valía formulada por don Alfonso Dehesa.

Expedientes de acopios a la tubería del agua a presión.

Presupuesto de reformas en el Matadero Municipal.

Cuentas de Consumos del mes de Febrero y Marzo pasados.

Extracto de los acuerdos adoptados por este Excmo. Ayuntamiento durante el pasado mes de Abril.

Manifestaciones del señor alcalde.

Ruegos y preguntas.  
Cuentas, facturas, etc.  
Boletines Oficiales.

## Francisco Suárez Hernández

### MEDICO

Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias.  
CONSULTA: Lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12; martes, jueves y sábados, de 3 a 5.

Fermin Galán, 43. principal  
Teléfono 7-3-1

## Laboratorio y Farmacia

### DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ

Académico, ex-profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Ins. Jornado en el "Pasteur" EN MEDICINA Y FARMACIA  
PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS)  
TELEFONO NUMERO 504

Análisis químicos, serológicos-bacteriológicos e histológicos (de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas. — Reacción de aglutinación y fijación del complemento — Reacción de Wassermann original, de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis. Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE. — Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. — TELEFONO 504.

## Unión de Comerciantes, Industriales y Agricultores de la Isla de Tenerife

### CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta sociedad se convoca a Junta general para el día 22 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en el local del Circulo Mercantil de esta capital, Dr. Comenge, 13, para tratar del siguiente

### ORDEN DEL DIA

1.º Lectura del acta de la sesión anterior y aprobación de la misma, si procediere.

2.º Reforma del Reglamento de la sociedad, en cuanto a sus normas de carácter general y al capital social, de acuerdo con la propuesta formulada por el Consejo de Administración de la misma.

3.º Adoptar los acuerdos que se estimen pertinentes en relación con el Reglamento reformado, según el 2.º apartado del Orden del día, para legalizar la existencia y desarrollo de la sociedad; y

4.º Manifestaciones de la Presidencia y de los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de Mayo de 1935.—El secretario, Gui-

## En la convalecencia

todo cuidado es pequeño. El organismo ha salido triunfante de una ruda prueba, pero necesita un tónico que regularice su nuevo despertar a la vida.

Nada para ello como el Tónico nervioso

FERIA de acción rápida y energética.

Venta en farmacias

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Hermo Guigou; visto bueno: el presidente accidental, Julio Fernández del Castillo.

## Sección religiosa

### SANTORAL

#### Santos de hoy.—Timoteo, Polión, Eutiquio, Polieucto, Victorio, Donato, Secundino, Sinesio, Teopompo, Nicestrato, Antico, Valente y Segundo, mrs. y Hospicio, cf. Santos de mañana.—Faustino; Rita de Casia, vda.; Timoteo, Venustio, Casto, Emilio Basílico, Julia y Quiteria, mrs.; Marciano, ob.; Román, ab.; Fulco y Atan, cfs. y Eena, vg.

### CULTOS

#### Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

##### Miércoles 22.—A las seis y media, Misa rezada por doña Isabel Castellano (q. e. p. d.), encargo de don Juan Quesada.

##### Misa rezada a las siete y media.

##### A las ocho, Misa en el Altar de Santa Rita, por encargo de doña Aurora Ferrer.

##### A las ocho y media, Misa por encargo de doña Celia Rodríguez.

A las seis y media de la tarde, Santo Rosario, Mes de María y lectura espiritual.

Parroquia de San Francisco de Asís

Miércoles 22.—A las ocho, Misa gregoriana por el alma de doña Silvestra Padrón (q. e. p. d.)

A las ocho, Misa rezada de Comunión en el Trono de Santa Rita de Casia, por el alma de don Bernardo Marrero (q. e. p. d.)

A las nueve, Misa cantada en honor de Santa Rita.

A las seis de la tarde, función en honor de la Santa, con sermón, a cargo del notable orador sagrado don José García Ortega. Por último reparto de rosas bendecidas.

Capilla de la Venerable Orden Tercera

Miércoles 22.—Misa a las siete y media.

Misa a las ocho.

A las seis y media de la tarde, rezo de la Estación al Santísimo, Corona franciscana y Meditación.

## Muebles de Metal Americanos

"SIMMONS COMPANY"

Ya llegaron a Mariano Mirmí, los deseados y acreditados muebles de procedencia Americana

Se han recibido juegos completos de dormitorios. Juegos completos de «Glider» para terrazas y jardines, y un extenso surtido de colchones de muelle marca SIMMONS COMPANY, mundialmente conocidos

Visítad esta casa y quedaréis satisfechos

## CLINICA COSTA

### DIRIGIDA POR

D. DIEGO GURGOU Y COSTA

Director y fundador del Hospital de Niños

Quirúrgico de Tenerife

Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando los infecciosos y mentales.

Los enfermos ingresados pueden ser operados por los extranjeros que indiquen y seguir siendo atendidos por sus médicos de cabecera.

COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS DIABETICOS Y DEL APARATU DE PANTON

SERVICIO ESPECIAL DIGESTIVO

## LECHE PURA

Visite usted nuestros establos y se convencerá de sus grandes condiciones higiénicas y de la buena salud de sus vacas, las que producen solamente leche de excelente calidad.

Visitenos y será nuestro mejor cliente.

REPARTO A DOMICILIO MAÑANA Y TARDE, SOLAMENTE DE LA LECHE RECIENTE ORDENADA.

Granja "LA ROSALEDA", en el Paseo de la Manzanilla, de

JUAN FERNANDEZ OLIVA

Teléfono 1.539

LA LAGUNA

## Aumente su alegría de vivir



mejorando su salud y energía

Compre hoy mismo un bote

El reconstituyente de fama mundial

# SANATOGEN

De venta en todas las farmacias

## Medias y Calcetines Americanos



Pedid siempre medias americanas "ALLEN-A", son las más finas, fuertes y no sombrean. Medias "ALLEN-A".

## Cocinas y hornillos de Gas

VODON CON EL

## Mechero Doble Económico

EXPUUESTOS EN EL EDIFICIO DE LA CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA

## Unión Eléctrica de Canarias S. A.

NO OLVIDEN QUE COCINAR CON GAS EQUIVALE A LIMPIEZA, COMODIDAD Y ECONOMIA

## Añaterve Rufino Perera

Cobro en general.-Administración de fincas rústicas y urbanas

Fermin Galán núm. 1 (alto Café Sulzo). Teléfono 62.

Único que garantiza las entregas el día primero de cada mes, cobrese 0 no

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

# Importante vista de una causa por triple asesinato

En esta Audiencia provincial se celebrará mañana, miércoles, día 22 del actual mes, la importante vista de la causa por triple asesinato contra Pedro Aguilar y Candelaria Vargas.

El fiscal relata así los hechos de auto:

"En Los Silos, los dos procesados, de común acuerdo, Pedro Manuel Aguilar González y María Candelaria Vargas Santos, enemistados con su vecina Antonia Rodríguez Estévez, le echaron dentro de la morada de ésta una sustancia inflamable el día 28 de Marzo de 1934, con el fin de incendiarle la casa, sabiendo que estaba la familia de la Antonia dentro de la misma, ardiendo parte de una cama y parte de la ropa de la misma, daños totales en 20 pesetas, y originando la muerte por intoxicación de los niños

Candelaria, Pedro y Domingo Cubas Rodríguez, y causando lesiones a Antonia Rodríguez Estévez y Antonio Cubas Rodríguez, quienes tardaron en curar 30 días sin defecto físico, necesitando asistencia médica y estando impedidos para el trabajo, durante dicho plazo.

Los hechos anteriormente relatados son constitutivos de tres delitos de asesinato, artículo 412 y dos delitos de lesiones, artículo 425 del Código Penal vigente".

En Icod y en todos los pueblos de aquella parte Norte de la isla, especialmente, la vista de dicha causa ha despertado extraordinaria expectación, por la gravedad del delito de que están acusados los procesados.

De abogado defensor actuará en la mencionada vista el culto y eloquente letrado don Ramón González de Mesa.

EN LA VILLA DE LA OROTAVA

# Un horroroso suceso

Anteanoche, sobre las 12 de la misma, se desarrolló un horroroso suceso en la calle de Nicandro González, de la villa de la Orotava, en la casa donde habita el matrimonio compuesto por Angela Lima Méndez, de 36 años de edad, y natural de dicho pueblo, y Manuel Pérez Gutiérrez, de 38 años de edad, natural de Santa Ursula.

Parece ser que a dicha hora, un hermano de la Angela, llamado Agustín, que habitaba en unión del matrimonio, sintió en la habitación que ellos ocupaban dos disparos, por lo que inmediatamente se lanzó a la calle y pidió auxilio al guardia municipal Jesús Gómez Hernández y al inspector de la Guardia municipal, que, en unión de otro vecino, se personaron inmediatamente en dicha casa, y después de llamar repetidas veces a la puerta de la habitación, como nadie respondiera, violentaron la puerta, contemplando horrorizados como la Angela Lima yacía en su cama matrimonial, en unión de una pequeña hija que había dado a luz el 29 de Abril último, manando abundante sangre del costado izquierdo y en el suelo, el marido de la misma, Manuel Pérez, mandando sangre de la sien. Cadáveres los dos.

El Juzgado se personó inmediatamente y se deduce claramente que el Manuel, que dormía en la misma habitación que su esposa, pero en distinta cama, aprovechando un momento en que ésta dormía, se levantó, y apuntando certeramente hacia el corazón, disparó, matando instantáneamente a la esposa, y luego, cerciorado de su fallecimiento, se disparó un tiro en la sien, que le produjo asimismo la muerte instantáneamente, quedando tendido en el suelo al lado de la cama de su esposa.

Hacia poco más de un año que habían contraído matrimonio canónico. En los comienzos de este año, el Manuel abandonó a su esposa marchándose a esta capital, pero debido a la intervención de varios familiares y amigos regresó, volviendo a hacer vida marital con su esposa, casándose civilmente a fines de Febrero, sin que nada hiciera sospechar por ahora este desenlace fatal.

## Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

de Santa Cruz de Tenerife DESEMPEÑO DE LOTES

Por acuerdo del Consejo directivo de esta Caja, se entregan gratuitamente a los poseedores de las papeletas cuyos números se relacionan los objetos que tienen pignorados en este Monte de Piedad:

- Números: 310, 435, 464, 511, 519, 548, 555, 674, 687, 695, 736, 786, 806, 821, 832, 834, 863, 876, 913, 934, 935, 944, 964, 985, 987, 988, 997, 999, 1.008, 1.013, 1.050, 1.100, 1.104, 1.154, 1.201, 1.210, 1.213, 1.236, 1.274, 1.288, 1.289, 1.296, 1.347, 1.349, 1.361, 1.362, 1.364, 1.365, 1.376, 1.392, 1.405, 1.409, 1.416, 1.425, 1.435, 1.457, 1.470, 1.491, 1.531, 1.597, 1.623, 1.657, 1.665, 1.681, 1.693, 1.697, 1.699, 1.707, 1.741, 1.751, 1.757, 1.773, 1.782, 1.788, 1.796, 1.813, 1.819, 1.829, 1.837, 1.841, 1.860, 1.862, 1.875, 1.878, 1.884, 1.896, 1.926, 1.932, 1.936, 1.941, 1.947, 1.951, 1.954, 1.976, 1.997, 2.021, 2.024, 2.036, 2.037, 2.039, 2.043, 2.048, 2.052, 2.081, 2.089, 2.109, 2.112, 2.120, 2.124, 2.133, 2.135, 2.142, 2.157, 2.181, 2.193, 2.200, 2.206, 2.207, 2.230, 2.231, 2.240, 2.253, 2.266, 2.273, 2.279, 2.290, 2.302, 2.308, 2.320, 2.329, 2.350, 2.360, 2.372, 2.388, 2.416, 2.418, 2.420, 2.429, 2.430, 2.433, 2.435, 2.443, 2.446, 2.447, 2.491, 2.506, 2.526, 2.528, 2.540, 2.541, 2.555, 2.567, 2.580, 2.583, 2.587, 2.588, 2.619, 2.625, 2.639, 2.649, 2.651, 2.654, 2.662, 2.663, 2.669, 2.682, 2.683, 2.693, 2.695, 2.711, 2.722, 2.728, 2.732, 2.751, 2.783, 2.812, 2.824, 2.856, 2.875, 2.877, 2.883, 2.884, 2.886, 2.889, 2.891, 2.895, 2.902, 2.923, 2.930, 2.941, 2.944, 2.960, 2.961, 2.974, 2.984, 3.012, 3.023, 3.024, 3.040, 3.053, 3.059, 3.062, 3.076, 3.079, 3.080, 3.099, 3.114, 3.136, 3.138, 3.145, 3.157, 3.162, 3.182, 3.188, 3.191, 3.208, 3.218, 3.235, 3.243, 3.255, 3.264, 3.265, 3.274, 3.282, 3.288, 3.301, 3.306, 3.310, 3.315, 3.330, 3.336, 3.342, 3.359, 3.361, 3.370, 2.046, 2.386, 2.655, 3.326.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de Mayo de 1935.—El director, Francisco Herráiz.

**NO ME IRRITAN LA GARGANTA...**



He probado muchas marcas de cigarrillos, pero siempre vuelvo a "Craven A" porque su calidad es inalterable.

**Cigarrillos 100 por 100 Virginia**

**CRAVENA**

CON BOQUILLA DE CORCHO

Elaborados expresamente para evitar las afecciones a la garganta.

Fabricados por Carreras, un nombre español con una reputación internacional por la calidad de sus productos.

**FIRGAS**

LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural)

DEPOSITO:

Candelaria, 19 Tel. 114

**TEATRO GUIMERA**

Sabado, 24

Baile de etiqueta en honor de **MISS ESPAÑA** a beneficio del Asilo Victoria

En dicho festival se encontrarán representadas las siete islas. Para encargos de localidades en Pilar, 46, casa de la señoras Teorera.

# NOTICIAS

La Jefatura Provincial de Obras Públicas, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 17 de la vigente Ley de Expropiación forzosa, ha dispuesto se publique la relación nominal rectificadora de los propietarios cuyas fincas situadas en el término municipal del Realejo Bajo, se hallan sujetas a expropiación forzosa con motivo de la continuación del trozo primero de la carretera de tercer orden de Realejo Alto a La Guancha, por Icod el Alto.

Dichos propietarios podrán reclamar ante la propia Jefatura lo que estimen oportuno contra la necesidad de la ocupación de sus fincas.

Las fincas a expropiar corresponden a 58 propietarios, todos los cuales podrán reclamar ante la Alcaldía del Realejo Bajo, debiendo observar que han de concretarse exclusivamente al objeto de la información y que serán escuchados todos los que se dirijan contra la utilidad de las obras.

## Compra de oro

**AVISO IMPORTANTE**  
Ha llegado a esta capital el representante de la Casa más importante de España, la que más altísimos precios paga por toda clase de objetos de oro y plata.

Cadenas, relojes, pulseras, anillos, sortijos, dentaduras, rosarios, etc.; no importa que estén rotos, en pedazos y sea poca la cantidad, se le pagará a buen precio.

### Nota de monedas

- Por una de 25 pesetas ... .. 56
  - Por una de 20 francos ... .. 45
  - Por una onza ... .. 175
  - Por una libra ... .. 56
  - Por una de 20 dólares ... .. 220
- En cantidades precios especiales.

Advertencia al público: Días de compra en Tenerife hasta el día 20 de Mayo. Se ruega al público no venda ninguna prenda sin consultar antes precios con esta Casa. Visite y se convencerá de que es la que más altos precios paga, es la única en España. Si no quiere usted molestarse en llevarlo al hotel puede avisar por teléfono y se va a su domicilio.

Unico representante en Canarias Manuel Rodríguez. Para más informes: Plaza Primero de Mayo número 14, (antes Plaza de la Iglesia), Hotel Palace, teléfono, 1070.

Se advierte al público que dicho señor representante no visita domiciliarmente sin previo aviso, y que, por tanto, no tiene relación alguna con ciertos individuos que visitan las casas invocando el nombre de dicho señor.

Se ha hecho cargo de la Dirección general de la Masa Coral Tinerfeña, el notable maestro don Santiago Alvarez Regalado.

"El Siglo Futuro", "A B C", "Blanco y Negro", "Campeón", "Mundo Gráfico", "Cinegramas"

se venden en Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.—Se admiten suscripciones.

**SE ALQUILA**—Piso confort moderno, amplias habitaciones, terraza con preciosa vista panorámica del puerto, portería y teléfono. Calle de San Francisco número 129.

Leemos que la Castle Line, cuyos buques hacen escala regular en Tenerife y el Puerto de La Luz, construye dos barcos isotérmicos para el transporte de frutos entre el Sur de África e Inglaterra. z

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

**CON POCOS GASTOS**, se vende barato. En la Joyería Bazar el Sol, calles del Dr. Allart y Nicolás Estévez, 14 y 18.

**FIGURINES RECIBIDOS**: "Avec de la laine" (labores de crochet, aguja, punto, etc. "Album de Comuniones" (modelos especiales para la primera Comunión de niños y niñas). "Toilettes d'enfants" (200 modelos para niños y niñas). "Chiffons Flous" (los modelos más elegantes). "Pictorial" (figurin de modelos ingleses); "Elite" (250 modelos elegantísimos para calle, casa y servicio).

Puede usted adquirirlos en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7. Se admiten suscripciones.

**SE ALQUILA** un hotel en la falda del Quisisana, con garage, jardín y magníficas vistas. Informes, don Luciano Pdarón, Doctor Allart, 26.

**SE ARRIENDA** una casa de dos pisos, con garage de construcción moderna, situada en la carretera del Ortigal. Informes, en esta Redacción.

**SE VENDEN** perros de dos meses de pura raza del país. Informes en "Villa Angeles", subida al Quisisana.

Durante los días 23 al 25 del actual mes de Mayo se celebrará en Madrid la III Asamblea del Comercio e Industria del Automóvil, organizada por la Cámara Española del Automóvil, en la que se han de tratar entre otros importantísimos temas, los que llevan por título "Código de la Circulación", "Patente de Circulación o impuesto sobre la gasolina", "Construcción y conservación de carreteras", "Pasos a nivel", "Tarifas de transportes", "Código Penal", "Dehecho sobre coches en depósito", "Reglamentación del Comercio e Industria del Automóvil, "Ventas a plazos", "Placas de pruebas y de transportes", "Contribución", "Auto-estaciones", "Coordinación de los transportes", "Canon de carreteras e impuesto de transportes", "Industria taxista", "Presupuestos contratos", "Aranceles de Aduanas", "Competencia lícita", "Contingentes y tratados de comercio", "Precio de la gasolina", "Seguros", "Impuesto de lujo", "Bases de trabajo", "Industria Carrocera", "Régimen en los garages", "Montepío y Mutualidad", "Importaciones temporales", "Moneda extranjera" y "Monopolio de Petróleos".

**SOLARES** se venden en sitio céntrico de esta capital. Informes en la Librería Católica.

**BUENA OPORTUNIDAD**. Se traspasa un local muy amplio con salón grande con modernas estanterías, mostrador y vitrinas, en sitio central para cualquier ramo de negocio. Informes "La Noblezá", plaza de la Constitución número 2. Teléfono 2-7-3.

**LIBROS RECIBIDOS**: "Don Juan de España, heredero de don Alfonso XIII", por el Caballero Aedaz; "Una española se casa en Roma", por el anterior autor; "Los intelectuales y la Iglesia", por R. G. García de Castro.

Y las últimas conferencias de 1935 del P. Laburu "Jesucristo y el matrimonio".

También encontrarán un gran surtido en estuchería fina, así como un gran surtido en objetos de escritorio.

Para adquirirlos, en **LIBRERÍA MODERNA**, de Juan Toste González, en la Jrotava.

**Eduardo Herrera Hernández Pérez de Rozas, 6**

Representante general de importantes fábricas nacionales y extranjeras; maquinarias para todas las industrias y agricultura, aparatos médicos, grupos marinos, Centrales eléctricas, elevaciones de aguas, maquinarias para confiterías, chocolates, panaderías, sopas y pastas alimenticias, ascensores, montacargas, montaplatos, puertas de hierro, cristalerías, etc., etc., construcciones hidráulicas, pavimentos de firmes especiales y puentes.

Las mejores referencias y precios, no dejen de pasarnos sus consultas, ahorrarán disgustos y dinero; nuestras referencias serán sus mejores consejeros.

Personal técnico en todos los ramos para asesorar a nuestros clientes. El representante es técnico en Mecánica y Electricidad.

**MAQUINA SINGER**, completamente nueva. Se vende. Calle de Jesús Nazareno, 31. Razón: de doce a dos de la tarde.

**CON POCOS GASTOS**, se vende barato. En la Joyería Bazar el Sol, calles del Dr. Allart y Nicolás Estévez, 14 y 18.

**CUADERNOS DE INFORMACION**. Revista mensual antisectaria. Páginas de doctrina, ritualismo, Historia, documentos, crónica, bibliografía, etc.

De venta en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.—Precio una peseta. Se admiten suscripciones.

**ENVIANDOME CINCO PESETAS** por giro postal o contra reembolso, le enviaré un surtido de 12 paquetes de semillas de flores para sembrar en esta temporada: Dallas, Arisantemos, Pensamientos, Petunia, Aletis, Guisante de olor, Zinnias, Miosotis, Vervenas Cosmos, Reina Margaritas, Lirios...

Gran surtido de semillas de hortalizas de germinación garantizada. Pedidos Almacenes, Alfonso Torral, Herradores 74, La Laguna de Tenerife.

**DIATERMIA**. Se vende una en magnífico estado. Informes en la Librería Católica.

De Visita Pastoral

## El Prelado de la Diócesis hizo viaje a La Palma

El domingo último se embarcó para Santa Cruz de la Palma, nuestro amadísimo Prelado, Fray Albino González Menéndez Reigada, con objeto de girar la Visita Pastoral a aquella isla.

También asistirá Su Eustrísima a las grandiosas fiestas lustrales que el próximo mes de Junio se celebrarán en Santa Cruz de la Palma en honor de Nuestra Señora de las nieves, Patrona de dicha isla.

Acompañaron en su viaje al ilustre Prelado diocesano, el R. P. Barbuzano, dominico; y nuestro compañero de Redacción el presbítero don Manuel García Castro.

**COBARDE AGRESION**

## Bautismo de sangre de los fascistas

El domingo último, en La Laguna, y cuando un grupo de jóvenes, en número de 15, se dirigía por la carretera de Tejina hacia las Canteras, con el fin de merendar en uno de los tantos merenderos típicos que abundan por allí, al llegar a la altura de Pozo Cabildo, fueron súbitamente atacados por cerca de un centenar de comunistas, socialistas, restos de fieustas, y otras clases de gentes, siendo apedreados y recibiendo algunos golpes de consideración a consecuencia de las mismas piedras y hierros, de los cuales sólo mencionaremos un beo de automóvil, con el cual hirieron cobardemente a uno de los muchachos, teniendo que ser asistido, como asimismo tres de sus amigos, en el Hospital de Dolores.

Según hemos oído comentar a personas que nos merecen entero crédito, parece ser que la agresión fue motivada porque estos jóvenes llevaban en su solapa la insignia de Falange Española de las Jons.

No hacemos un comentario. Sólo esperamos que en este asunto intervenga la autoridad correspondiente, para que no se vuelva a dar el triste caso de ser atropellada una juventud de hoy, por venir de mañana, por el sólo hecho de demostrar simpatía a una idea.

**Teatros y cines**  
EN ESTA CAPITAL  
Parque Recreativo  
A las seis y media de la tarde y a las diez y cuarto de la noche, la película sonora "Crisis mundial".  
A las ocho y media, la película sonora "Una fiesta en Hollywood".  
Cine Victoria  
A las ocho y cuarto y a las diez y cuarto de la noche, un interesante Complemento, y estreno de la magnífica superproducción "El jinete huracán".

Cine La Paz  
A las diez, "Salvada"; y "debut" del profesor Zaroff, que presentará al medium de fama mundial Jonaz.

EN LA LAGUNA  
Parque Victoria  
A las seis y media de la tarde y a las 9'45 de la noche, el Complemento "Pathé Journal 67", y la grandiosa superproducción "Un hijo en América".



**Banco Hispano Americano**

Capital autorizado. 200.000.000 Pts  
Capital desembolsado. 100.000.000 Pts  
Reservas. 59.500.000 Pts  
Sursursal de Sta. Cruz de Tenerife  
Dr. Comenge Nos 6 y 8  
Teléfonos 940-941-942  
Apartado de Correos Número 100  
Dirección Telefónica "HISPA-MER"

CONVALECENCIA, DEBILIDAD

# ANEMIA

VINO y JARABE

**Deschiens a la Hemoglobina**

Los Médicos proclaman que este nuevo vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — De salud y fuerza. — **1888.**

**JARABE ANTIEPILEPTICO DE F. URGELL**  
(Fórmula del Dr. Bayé)

de positivos resultados en la **EPILEPSIA** y toda clase de afecciones nerviosas

De venta en todas las farmacias y centros de específicos, y en los depósitos que indica el prospecto.

Precio venta pesetas 5'70 franco, (timbre incluido)

NUCHACHOS, para trabajos sencillos, se necesitan en la Imprenta Católica.

# Información Telegráfica de

## De Madrid El Gobierno ante el Estatuto de Prensa

Madrid, 19.—El señor Lerroux ha manifestado a los periodistas que no sabe si será el señor Portela Valladares o el señor Gil Robles el que fije la posición del Gobierno ante el proyecto de Prensa, aunque era fácil fuera el ministro de la Guerra, como ponente en la Comisión que redactó el proyecto.

E. presidente del Consejo agregó:—Quizá sea conveniente que hable dicho ministro, para que se vea que no hay intransigencia, sino amplitud de criterio, que comparete el Gobierno.

### UN HOMENAJE AL INFANTE DON JUAN DE BORBON

Con motivo del próximo enlace del Infante don Juan de Borbón, Renovación Española ha abierto una suscripción entre sus afiliados para hacerle un regalo de boda.

### EL NOMBRAMIENTO DEL GENERAL FRANCO FUE RECIBIDO EN GALICIA CON JUZGO

La exaltación a jefe del Estado Mayor Central del general ferrocarrilero don Francisco Franco Beharmonde, ha causado enorme júbilo en Galicia.

Con motivo de esta designación han sido enviados al general Franco y al ministro de la Guerra, señor Gil Robles, numerosos telegramas de felicitación.

### VA VINIENDO LA JUSTICIA

En el Ritz fué agasajado con un banquete el catedrático de la Facultad de San Carlos don Enrique Suñer, con motivo de haber sido repuesto en la dirección de la Escuela Nacional de Puericultura.

Presidieron el acto el subsecretario de Sanidad y los señores Calvo Sotelo, Yanguas, Gascon y Marin y asistieron numerosos doctores.

### PROXIMA CONFERENCIA DEL P. LABURU

El día 26 del corriente disertará en el Monumental Cinema el Padre Laburu, sobre cuestiones sociales.

### SE NOMBRA UN NUEVO JEFE DE ASALTO

Ha sido designado para sustituir al señor Muñoz Grande en la Jefatura del Cuerpo de Asalto, el teniente coronel don Rafael Fernández López.

Al despedirse el señor Muñoz Grande se ha dirigido a sus subordinados, exhortándoles al mantenimiento de la disciplina y recomendándoles celo en el cumplimiento del deber.

### DON TOMAS NAVARRO NUEVO ACADEMICO

En la Academia Española se verificó ayer el acto de recepción del nuevo académico don Tomás Navarro, habiendo presidido la sesión el jefe de Estado.

El señor Navarro desarrolló el tema "El acento castellano".

El discurso de contestación lo hizo don Miguel Artigas.

### GONZALEZ RUANO PRONUNCIA UNA CONFERENCIA SOBRE NIÑOS ANORMALES

En la Agrupación española de padres protectores de anormales mentales, pronunció una conferencia el periodista González Ruano sobre el tema "Problema de los niños anormales mentales en la Medicina práctica", causando enorme impresión y siendo muy comentada.

### IMPORTANTISIMAS PALABRAS DEL SEÑOR BENAVENTE

Don Jacinto Benavente, con motivo del homenaje a González Marín, pronunció en Málaga una importantísima conferencia, diciendo que cuando advino la República todos sentíamos la necesidad de que algo cambiara en España, pero aquella satisfacción duró poco, porque las impacencias y las incontinencias y arrogancias de los vencedores culminaron en las dos figuras más antipáticas y más repulsivas desde los tiempos de Colomarde: Azaña y Casares.

Añade que el estuvo en Rusia y que ha visto intactos sus monumentos y obras de arte, hasta los religiosos. Condenó la persecución religiosa y la supresión de las Hermanas de la Caridad, añadiendo que estaba persuadido de que esas persecuciones, más que por odio, son por la ferocidad de conciencia de los espíritus mezquinos de los perseguidores.

Defendió a la familia cristiana española, considerándola la más democrática y generosa del mundo.

Se refirió a los desafueros de algunos políticos de los primeros tiempos de la República, que censuraron el lujo y luego se desenfrenaron en una vida lujosa y cursi, diciendo que este lujo despertó el saqueo y el pillaje, la revuelta, el robo y el asesinato, y que los más vulgares delitos comunes ascendieron a la categoría de delitos políticos. Con mostrarse afectos al régimen gozaban de la condición de delincuentes políticos y contraíamente a éstos se les trataba como criminales con beneplácito de los gobernantes.

Sobre el socialismo, dijo que es lástima que una idea tan cristiana en el fondo, en España, por culpa de los dirigentes se haya malogrado.

Califica de trágica farsa la dictadura del proletariado, que se convierte en una dictadura burocrática de la más pequeña parte del proletariado. Los directivos sólo procuran apoderarse del bombón en que está la materia de la revolución, y mejor aún, para no esperar los azares de la fortuna, antes del sorteo se aizan con el dinero de los premios.

### COMENTARIOS

Estas palabras del señor Benavente han levantado una enorme polvareda, siendo muy comentadas.

## Manifestaciones del ministro de Hacienda señor Chapaprieta

Madrid, 20.—El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, manifestó a los informadores que ha remitido a la Cámara el primer presupuesto que se refiere a las obligaciones generales y que esta tarde se reunirán en el Ministerio de Estado los señores Rocha, Gil Robles, Salnón y él para interesarse de la revisión de los presupuestos de sus respectivos departamentos, con el objeto de poder fijar las normas de reducción que puedan introducirse en los mismos.

### LERROUX SIN NOTICIAS

Los informadores también se entrevistaron con el señor Lerroux manifestándole que carecía de noticias, pues según le había visitado el ministro de Instrucción para hablarle del centenario de Lope de Vega.

### PAZ EN TODA ESPAÑA

El señor Portela manifestó a los informadores que todos los actos celebrados en toda la Península lo fueron con entera tranquilidad y completo orden, lo cual demuestra que España desea una era de paz y se siente asistida de un Gobierno fuerte.

### NUEVAS VISITAS AL SEÑOR LERROUX

El señor Lerroux recibió nuevamente a los informadores, manifestándole que le había visitado el delegado general de la Feria Internacional de Lvov, don Ramón Serna, quien previamente había cumplimentado al ministro de Industria y director general del Ministerio de Industria y otros Ministros.

### REUNION DE UNA COMISION

En la tarde del martes se reunirá la Comisión de Presupuestos para tratar de los créditos extraordinarios que se hallan pendientes.

Añadió que también se reunirá la Comisión que entiende en las cuestiones marítimas.

### BAQUETE EN LA JUVENTUD DE RENOVACION ESPAÑOLA

Esta tarde se celebró en la casa social de Renovación Española el banquete-homenaje a la juventud de dicha entidad político-monárquica, pronunciando con tal motivo el señor Golicochea un eloquente discurso, dando cuenta de sus intervenciones en el debate internacional.

También se refirió al próximo enlace del Infante don Juan de Borbón, excitando a todos los monárquicos a que se sumen a la lista de donantes para hacerle un regalo con motivo, pues además de ser el heredero de la Corona de España, ese día será presentado como tal pueblo tradicional español.

Al acto asistieron numerosos aristócratas y los señores Fuentes

ra someterse todo el mundo a la ley.

Después dijo que el Estado tolera la constante excitación contra el régimen constitucional republicano. No comprende que el Estado proteja a los órganos periodísticos que constantemente levantan una campaña de descrédito contra el régimen.

Respecto al paro obrero, dice que sabía que las derechas cumplirían las promesas de su campaña electoral, pero que el paro requiere un tratamiento heroico y carismático y sabía que los grandes centros del interés privado no estarán propensos a sufrir sacrificios para acometer la solución.

Pregunta si esa Junta que crea el proyecto del paro dará trabajo a los obreros que digan que son socialistas o harán lo mismo que en el bienio, que no daban trabajo a los obreros derechistas. No nos engañemos. Los republicanos tenemos mucho que hacer. Queremos justicia. La primera cosa que el Estado republicano tiene que hacer es oídos sordos a las lamentaciones injustificadas con que los tradicionalistas privilegiados saben llegar al Poder, contando falsas penas para desorientar la labor de un Gobierno de sentido nacional y para cerrar el paso plenamente al pueblo español, que desde 1931 camina hacia el logro de sus destinos heroicos.

El señor Sánchez Román fué aplaudido por el escaso auditorio.

Pila, Yanguas, Mesia y otros varios.

### EL SEÑOR LERROUX AUN NO TIENE NOTICIAS

El señor Lerroux llegó a las ocho a su despacho de la Presidencia manifestando a los informadores que aún carecía de noticias, que iba a trabajar unas horas y que no tenía citada ninguna visita para esta tarde.

### II CONGRESO INTERNACIONAL DE BIBLIOGRAFIA

En el paraninfo de la Universidad de San Carlos se inauguró el II Congreso Internacional de Bibliografía.

Añadió que mañana se reunirá en el Congreso la Comisión de los 21 para juzgar al señor Azaña por las responsabilidades que le corresponden por el alijo de armas.

### CELEBRAN EL 30 ANIVERSARIO DEL INGRESO EN JUDICATURA

Con la asistencia personal del ministro de Justicia, señor Casanueva, se celebró el aniversario por el ingreso en la carrera de judicatura en el año 1905.

Con este motivo se celebró el 30 aniversario, comenzando el día con una Misa y luego tuvo lugar un banquete, al cual asistió el propio señor Casanueva, por ser de aquella promoción.

### HOMENAJE A LA GUARDIA MUNICIPAL

El próximo domingo se celebrará la entrega de la bandera adquirida por suscripción popular a la Guardia municipal de Madrid, cuyo acto se celebrará con asistencia de las autoridades.

### FALLIMIENTO DE UN ACTOR

En el Hospital Provincial falleció el actor Ceferino García Barralón, que perteneció a numerosas compañías y contaba actualmente 62 años.

## EXTRANJERO

### MUTUA AYUDA CHECO-RUSA

Praga, 20.—En los círculos oficiales se dice que el pacto entre Rusia y Checoslovaquia de ayuda mutua será firmado próximamente en Praga o en Ginebra.

El pacto se establece sobre el modelo del concertado entre Francia y Rusia, si bien con leves modificaciones impuestas por la situación particular de Checoslovaquia.

La fecha del viaje del señor Benavente a Moscú no ha sido fijada todavía.

Se cree, sin embargo, que podrá ser en la primera quincena de Junio.

### MALA SITUACION FINANCIERA DE FRANCIA

Paris, 20.—En los círculos financieros y económicos existen temores acerca de la situación de la Hacienda pública.

En efecto, se había previsto que los ingresos no cubrirían las pre-

## De Provincias

### DOBLE CAMPANA DE LA CEDA ANTE MAS DE 18 MIL PERSONAS

Málaga, 20.—Para Antequera salieron el diputado cedista don Angel Fernández Ruano y varios directivos para celebrar un acto de propaganda.

Concurrieron muchos afiliados de otros pueblos y se celebró una Misa en el campo de deportes, con asistencia de 18.000 personas.

Después se celebró un mitin de la juventud populista, habiendo el señor Fernández Ruano, que hizo historia de las vicisitudes del partido. Espuso los sacrificios que impone para el partido compartir las responsabilidades del poder, pero lo considera necesario para encauzar la política nueva por derroteros de justicia.

Después habló el diputado obrero señor Ruiz Alonso, que aúdió a la entrega de la bandera, en Burgos, en cuyo acto actuaba como ministro de la Guerra el señor Gil Robles. Nosotros respetamos dicha bandera, pero tiene un color que quisieramos ver brocado por aquel otro que tantas glorias conquistó para España.

Envía un abrazo para los obreros comunistas y socialistas, abogando porque los obreros y patronos sientan y ejerciten los postulados de la justicia social cristiana.

Después habló el secretario general de Acción Popular, Garmignano Carrascal, diciendo que los momentos son difíciles, pero pide visiones; pero la situación parece haber empeorado.

El "Petit Journal" admite que el déficit del presupuesto alcanzará la cifra de 25.000 millones de francos.

### MANIOBRAS DE LOS HIDROS YANQUIS

Honolulu, 20.—Ha salido de esta el mayor grupo de hidroaviones de guerra de los Estados Unidos, que consiste en 42 unidades, en un vuelo sin etapas, a la base que ha sido establecida en la isla de Midway, en el Océano Pacífico, a mil doscientas millas de las islas Hawái.

### ROOSEVELT PONE EL VETO A UNA LEY

Paris, 20.—En los círculos parlamentarios se interesan extraordinariamente en la suerte que corra el proyecto de ley relativo a la indemnización de los ex combatientes.

El proyecto de ley citado, aprobado por el Senado, no será aceptado probablemente por el presidente Roosevelt.

Este ha declarado ante los periodistas que no iba a hacer uso de los diez días de modificación que le concede la Constitución, sino que devolverá inmediatamente el proyecto de ley al Capitolio.

Añadió que enviaría al Parlamento un mensaje de protesta.

La resistencia tenaz del Gobierno se debe a que el método de pago con billetes de nueva impresión previsto con el proyecto de ley, tiene un carácter francamente inflacionista.

se tenga confianza en Gil Robles y se le otorgue el tiempo necesario para enfocar los problemas y poner en práctica los puntos que se desarrollaron en la propaganda. Hizo historia de las últimas crisis y se refirió a la ley de asociaciones y del paro obrero, que con tanto afán defiende el partido.

Todos fueron ovacionados y después se celebró una comida íntima y la procesión del Cristo de la Salud, asistiendo enorme gentío.

### DISCURSO DE CAMBO EN UN ACTO DE LA LLIGA

Lérida, 20.—En el teatro de los Campos Eliseos se celebró un mitin de la Lliga, haciendo uso de la palabra varios oradores.

Finalmente habló el señor Cambó, diciendo que la política española se halla tan perturbada como la catalana, con la diferencia de que la enfermedad en aquella es más grave, pues sólo se registran luchas terribles a muerte y estos movimientos de péndulo tienen por consecuencia que un partido destruya la obra realizada por otro.

Califica de injusta la ley sobre Cataluña, agregando que tampoco será buena la ley municipal.

La Lliga, añade, podría lanzarse a una táctica de oposición sistemática, pero contribuiría con ello a la lucha que efectúan las izquierdas. Se nos califica de anti-españoles, cuando somos los únicos a quienes preocupan las cosas de España. Día vendrá en que se nos hará justicia. Los regionalistas velarán por que subsistan las instituciones democráticas de España, pues los pueblos democráticos inspiran mayor confianza que los que se rigen por la dictadura.

### NO SE PUEDEN DECIR MAS DISPARATES EN MENOS PALABRAS

Murcia, 20.—En un mitin socialista celebrado en el teatro Circo de Murcia pronunció un discurso el diputado y ex director de Primera Enseñanza don Rodolfo Llopis, diciendo que la masa obrera ha tenido en Octubre 4.000 muertos.

Al recordar el historial socialista, mencionó las fechas de Agosto de 1917, Diciembre de 1930 y 14 de Abril.

En Octubre dice fuimos vencidos, pero ya nos levantaremos.

La actuación del partido la divide en tres etapas: primera, amnistía; segunda, exigencia de responsabilidades por la represión; y tercera, conquista del Poder para realizar la transformación que reclama la clase trabajadora.

Agrega que si se modifica la Constitución alguna vez, y triunfaran los socialistas, en lugar de decir el artículo 26 separación de la Iglesia y el Estado, pondrían humillación de la Iglesia por el Estado; y en lugar de disolución de los jesuitas, dirían expulsión de todas las asociaciones religiosas.

Terminó diciendo que quieren vivir dentro de una República que tenga el necesario contenido social, y que el programa socialista lo desarrollarían después, cuando el ambiente de democracia y libertad rodee al socialismo.

Estas palabras del señor Llopis

## Un discurso de don Felipe Sánchez Román

Almería, 20.—Organizado por Izquierda Nacional Republicana se celebró el anunciado mitin en el teatro Cervantes.

Hablaron el ex ministro don Ramón Fecet, don Juan Excoibar y el señor Sánchez Román.

Este dijo que a pesar del pesimismo de algunos, él ve salir de estas reuniones virtudes y optimismo. Hay que encauzar este caudal entusiasta para atraer a las masas. Los accidentes múltiples producidos indican que continuamente la República es colocada en peligro.

Debemos aprender en la experiencia para que no se repitan los acontecimientos producidos en dos años de deshonra para la República.

Nuestros objetivos para la próxima República son paz, política y prosperidad para la economía del país, y que la justicia social sea un compromiso para todas las políticas que se realicen dentro de la Constitución española, sean del ideal que fueren.

A continuación dice el señor Sánchez Román que él sabe de sobra que las fuerzas de derechas cumplirán esos postuados sociales, pero sabido es que están imposibilitadas para hacerlo.

Las derechas estarían dispuestas a aceptar todas las renunciaciones en cuanto a la forma política, pero jamás a perder sus privilegios económico-sociales.

Las derechas entienden la paz pública de una manera demasiado sencilla para ser tolerable.

A quienes nos llaman perturbadores cabe preguntarse si no sabían que la entrada de las derechas en el Poder significaba el estallido revolucionario.

Sólo los partidos republicanos no marcados en aquella contienda trágica tienen autoridad moral para dirigir los pasos de los españoles. Esta obra de paz sólo puede hacerse restableciendo el Estado republicano, en condiciones de completa defensa, debilitando al enemigo, y no por represalias, pa-

# PARE

Venga Vd. a nuestros almacenes y equipe su coche con cubiertas

## SEIBERLING

las cubiertas Curadas al vapor sin puntos debiles

Beutell, Caulfield y Cia.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

LA LAGUNA, OROTAVA, GÜIMAR, GARACHICO.

La mas alta calidad. Los mas bajos precios.

# la Península y Extranjero

## MADRUGADA

### El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, no leerá las comunicaciones anónimas

han causado enorme decepción hasta entre muchos de sus mismos partidarios.

Uno de los más veteranos socialistas de la provincia califica al señor Lleopis de niño rabioso cuando le quitan la teta, y de su discurso dijo que jamás había oído ni había creído que se pudiesen decir más disparates en menos ni en tan pocas palabras.

#### LOS MONARQUICOS SE CRECEN CON SUS PROPAGANDAS

Valencia, 20.—Se celebró un acto organizado por el Bloque Nacional, pronunciando un discurso don Honorio Maura.

Este comenzó diciendo que el último Gobierno se formó por un empujón que le dió la nota del señor Gil Robles, y agrega que Acción Popular ha llegado al Poder por su táctica, y que los cedistas quizá no sean monárquicos, pero son españoles. Por eso nosotros les ayudaremos en el Gobierno en cuanto afecte intereses que beneficien a España.

Todos los partidos, continuó diciendo don Honorio Maura, abogan por la reforma constitucional, pero precisa un plebiscito para saber si el pueblo quiere la bandera bicolor y los crucifijos en las escuelas.

Afirma que el Bloque Nacional significa un dique en estos momentos. La Reforma agraria sólo puede tener estabilidad con un Gobierno fuerte. El paro sólo se resuelve con dinero y éste sólo se mueve con la garantía de un Gobierno capacitado.

#### Observatorio municipal

EL TIEMPO: Día 20 de Mayo

Temperatura máxima, 23.7.  
Temperatura mínima, 17.1.  
Humedad relativa media, 44 por ciento.  
Dirección dominante del viento, NW.  
Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 266 kilómetros.  
Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 10.8 milímetros.  
Precipitación acuosa, 0.0 milímetros.  
Estado general del cielo, despejado.  
Estado general del mar, rizado.  
El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Madrid, 21 23.—El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, a notificado a los informadores que procurará subsanar las deficiencias que aluden ciertas denuncias que recibe referentes a los suministros, pero que le interesa mucho hacer constar que dichas denuncias deben ir por escrito y bien documentadas, pues las comunicaciones anónimas no llegarían a sus manos, porque no quería perder el tiempo dialogando con las sombras.

#### EL JEFE DEL GOBIERNO SIGUE SIN NOTICIAS

A las ocho y media abandonó el señor Lerroux la Presidencia, manifestando que aún carecía de noticias, pues únicamente sabía que la tranquilidad era absoluta en toda España.

Añadió que no creía que en el Consejo de hoy se tratase nada de carácter político.

Refiriéndose a las visitas, dijo que había recibido a la directiva de la Asociación de la Prensa, al gobernador del Banco de España y al subsecretario de Justicia.

#### LO QUE DICE EL SEÑOR ALBA

El señor Alba también recibió a los periodistas, manifestando que le había visitado el ministro de Marina, señor Royo Villanueva para hablarle de que se retrasa la interpeleación sobre los trigos, por hallarse enfermo el ministro de Agricultura, señor Velasco.

Preguntado si el ministro de Estado había ya devuelto firmada la ley elevando el precio de los periódicos contestó negativamente, pero que no era de extrañar, ya que había sido aprobada el pasado viernes y el trabajo del señor Rocha es muy intenso en estas circunstancias.

#### ENTUSIASTICO RECIBIMIENTO DE UN CORREDOR

Sevilla, 21.—Ayer llegó a esta capital el corredor ciclista Antonio Montes, tributándosele un apoteósico recibimiento por su actuación en la visita a España, en la cual consiguió el séptimo puesto entre corredores tan veteranos y afamados como Deleor, Digness, Bulla, Moliner, Cañardo, Esqueira, Cardona, Montero, Trusba, etc.

Se le entregó una copa de plata costeada por suscripción popular y se le ha obsequiado con un banquete.

#### LOS "CACOS" EN ACCION ROBAN 14.281 PESETAS

Bilbao, 21.—En la Sucursal del Banco de Vizcaya, en Orreaga, unos pistoleros sindicalistas robaron 14.281 pesetas, habiendo sido detenidos tres de los asaltantes, resultando ser dos de ellos empleados de dicha Banca que en el día de ayer se hallaban francos de servicio.

#### CARA NOVILLADA

Valladolid, 21.—En el pueblo de Aguas un novillo alcanzó al novillero Juan Matos, produciéndole una herida de tales dimensiones en el vientre que falleció esta madrugada en la Clínica de urgencia.

#### Fiesta del Libro

Desde el 15 de Abril al 15 de Mayo, con motivo de la Fiesta del Libro, la Librería Católica hará un descuento especial del 20 por ciento en libros, novelas, etc., de los que posee un extenso surtido.

Librería y Tipografía Católica.—San Francisco, 7.—Santa Cruz de Tenerife.

#### Delegación de Hacienda

de Santa Cruz de Tenerife ANUNCIO

Tribunal del Concurso-oposición para auxiliares administrativos de Catastro.

Primer ejercicio.—Primer llamamiento

Se convoca a los señores opositores que han de actuar en este Concurso-oposición para realizar las pruebas, el día 22 de los corrientes y hora de las diez de la mañana, en los locales de esta Delegación de Hacienda, advirtiéndoseles que serán llamados en segunda vuelta en este primer ejercicio y a continuación de la primera los que no se presentasen en primer llamamiento.

Se pone en conocimiento de los señores opositores que con arreglo a la orden de convocatoria podrán usar máquinas propias para la práctica de los ejercicios.

Segundo ejercicio.—Primer llamamiento

Se convoca a los señores opositores que han de actuar en este Concurso-oposición para realizar las pruebas, el día 22 de los corrientes y hora de las once y media de la mañana, en los locales de esta Delegación de Hacienda, advirtiéndoseles que serán llamados en segunda vuelta en este segundo ejercicio y a continuación de la primera los que no se presentasen en el primer llamamiento.

una herida de tales dimensiones en el vientre que falleció esta madrugada en la Clínica de urgencia.

#### ANGEL PESTANA YA TIENE ENEMIGOS EN CASA

Algeciras, 21.—En el mitin en que intervinieron Angel Pestana mandearon los incidentes, llamándole los suyos traidor y los otros desengañado; por esta causa al salir los neofascistas que siguen a Pestana atacaron a los restantes sindicalistas, entablandose una colisión y resultando 23 heridos de uno y otro bando.

#### Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Cotizaciones del día 20 de Mayo, and values for various commodities like Libras esterlinas, Francos franceses, etc.

#### Ultimas noticias del Extranjero

##### PALABRAS DE S. S. EL PAPA PIO XI POR LA PAZ

Roma, 21.—S. S. el Papa Pío XI ha dirigido una alocución a doscientos cincuenta peregrinos alemanes que vinieron a Roma con motivo de la canonización de los santos Tomás Moro y Fisher, diciendo que se acercan días de martirio sin sangre, pero con muchas amarguras y obstáculos, contra la

#### DE UN HOMENA JE POPULAR

### Para el monumento al gran patriota D. Santiago García Sanabria

Los elementos que componen "Escuela de Arte", en su deseo de contribuir a engrandecer la suscripción para el monumento que se ha de erigir al gran patriota don Santiago García Sanabria, pondrán en escena mañana, miércoles, "Los Gavilanes".

Se destinará a dicho fin el producto total de la entrada, ya que desinteresadamente se han ofrecido de la orquesta, todo el personal del teatro y cuantos elementos intervienen en la representación.

La Comisión ejecutiva para el monumento al señor García Sanabria ha recaudado en el día ayer las siguientes cifras:

D. Alvaro Rodríguez López, 2.000 pesetas; don Manuel Cruz, 2.000; don Juan Martí Dehesa, 1.000; don Nicolás Martí Dehesa, 1.000; señora viuda de don Francisco García Morales e hijos, 1.000; don Américo L. Méndez, 1.000.

En el día de hoy se abren las suscripciones en los principales establecimientos públicos de esta capital.

#### Carta abierta

Señor don Pelayo López y Martín Romero.—Presidente del Colegio de Arquitectos.—Ciudad.

Muy señor mío: La iniciativa del Colegio de Arquitectos, que usted tan dignamente preside, referente a encauzar una suscripción para erigir un monumento y un panteón que honre la memoria del que fué modelo de patriotas y amante de su pueblo don Santiago García Sanabria, la considero oportunísima y es acuerdo que honra a ustedes.

Todos los tinerfeños y los que con nosotros conviven, cada uno dentro de sus posibilidades, tenemos la obligación de aportar nuestro grano de arena, para la

realización de los deberes religiosos impuestos por Dios a los cristianos y ordenados por la Iglesia a todos los fieles católicos del Orbe.

#### RUSIA CONSTRUIRA TRES GRANDES DIRIGIBLES

Moscú, 21.—El Consejo de comisarios del pueblo ha decidido construir tres aviones del ramo y tipo al malogrado "Máximo Gorki", en el cual perecieron antes de ayer 48 personas al incendiarse el citado aparato en pleno vuelo.

#### TERRIBLE CICLON EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 21.—Han resultado muertas a consecuencia de los ciclones y lluvias desencadenados en el Estado de Oatoma varias personas.

#### LOS CRIMINES DE UN LOCO

Paris, 21.—El abuso de estupefacientes ha originado un drama, que ha sembrado el terror en todo un barrio de la capital.

Un indígena, Mohamed ben Ahmed, fumador de un tabaco especial, cuyo abuso ocasiona fácilmente serios trastornos nerviosos, recorrió las calles blandiendo una espada, encontrada no se se sabe donde.

Al paso del energúmeno los transeúntes se escapaban.

Un guardia intentó desarmarlo pero tuvo que separarse para no ser víctima de Mohamed, quien después de saquear un escaparate, ante el dueño asombrado, penetró en un almacén próximo, cuyo propietario, inválido de una pierna, quiso defenderse.

De un puñetazo Mohamed le derribó al suelo y le clavó el arma en el pecho.

Con el corazón atravesado la víctima expiró, mientras el agresor le golpeaba el cráneo a patadas.

Finalmente, los agentes lograron detener al bárbaro, después de una lucha feroz, en el curso de la cual se pudo arrancarle la espada sangrienta; pero entonces, la multitud se abalanzó sobre Mohamed, y solo a costa de grandes trabajos los policías lograron sacarle con vida aunque no pudieron evitar que recibiera innumerables golpes.

#### LEA USTED

"GACETA DE TENERIFE"

### Dos interesantes telegramas

Copilamos de la Prensa de Las Palmas:

"El presidente de la Comisión de Exportación de Las Palmas, en atento saludo nos envía copias del telegrama enviado a la Compañía Transmediterránea por acuerdo de la Comisión Interprovincial, y la contestación recibida. Los mencionados despachos dicen:

"Compañía Transmediterránea. Madrid.

En sesión Comisión Interprovincial Exportación Canarias celebrada esta ciudad anteayer, acordóse unanimidad solicitar esa Compañía una rebaja cincuenta por ciento fletes pátanos España como único medio aliviar gravísima situación atraviesa nuestra exportación palanera, debido ruptura relaciones comerciales con Francia y aumento derechos entrada pátanos decretado dicha nación que obligamos incrementar nuestras exportaciones Península, esperando alto espíritu justicia esa Compañía que está subvencionada Estado, no vacilará conceder esta rebaja, favoreciendo así la maltrocha economía exportadora estas islas, que nutre parte considerable sus ingresos. Salúdame respetuosamente, Galo Carrera Mejías, presidente."

"Galo Carrera Mejías, presidente Comisión Interprovincial Exportación. Las Palmas.

Recibido su telegrama y aun con el mayor interés por los deseos que expresa, sentimos manifestarle la imposibilidad de acceder reducción que solicitan en tarifa de fletes que nos ocasionaría quebrantos de imposible reparación. Tengan en cuenta que la Superioridad acaba autorizar aumento a navieros cabotaje en recorridos inferiores a los nuestros para compensar el crecimiento enorme de los gastos, mientras nosotros por la consideración especial que nos merecen los intereses de ustedes y las circunstancias del momento, hemos desistido de solicitar aumento que estarían plenamente justificados con resultados francamente en déficit de nuestras liquidaciones. Le saludamos afectuosamente, Mediterránea."

### Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Leocadio Díaz Tabares, de 54 años de edad, domiciliado en la calle Santa Rosalía, 45, de herida contusa en la región frontal; leve.

Mariano Reigado Rodríguez, de 3 años de edad, domiciliado en la calle Imeldo Seris, de ataque de epilepsia; leve.

Imeldo Naredo Dorta, de 32 años de edad, domiciliado en la calle del Norte, de extracción de un cuerpo extraño en el dedo índice derecho; leve.

Aquilino Darías, de 9 años de edad, domiciliado en la calle de Cruz Verde, de ataque cardíaco; leve.

Anastasio Marrero Pérez, de 52 años de edad, domiciliado en la calle Ferrer, de herida incisa en el pie derecho; leve.

## COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION

Primera enseñanza.—Matemáticas.  
Reposo de asignaturas.  
Se admiten señoritas a cargo de profesora en local separado.  
Para empleados y obreros: Clases a horas especiales.  
Rambla XI de Febrero, 59, bajo, (esquina a Numancia). De 9 a 13 y de 14 a 20.

## Cinema Victoria

SALON DE INVIERNO  
Proyección continua. Doble equipo sonoro sobre Banda Orpheo Sincronico y Cronos "Osa". Ultimo modelo.  
MARTES 21 DE MAYO

A las 8'15 y a las 10'15, extraordinario programa de emociones, de Cifesa.  
1.º Estreno de un interesante complemento.  
2.º Estreno de la superproducción Columbia, exclusiva de Cifesa, titulada  
EL JINETE HURACAN  
que tiene de protagonista al popular actor Tim Mc Coy, secundado por Shirley Grey y otros notables intérpretes del siempre interesante tema del Oeste americano.

Próximamente, "Concurso de belleza", con la presentación de las "Miss" españolas y elección de "Miss España", título otorgado a nuestra gentil y bella paisana Alicia Navarro Cambromero, con superioridad de votos aplastante.  
Próximamente reparación de "La pareja ideal" Janet Gayner y Charles Farrell, en la superproducción en español "El primer amor".  
Se preparan otros grandes éxitos.

## PARQUE VICTORIA LA LAGUNA

MARTES 21 DE MAYO  
A las 6'30 y a las 9'45, último día de exhibición del siguiente extraordinario programa:  
1.º El interesante complemento  
PATHE JOURNAL 67  
2.º La superproducción Equitativa FIMS  
UN HIJO EN AMERICA  
interesante comedia de intrigante argumento, con bellos números musicales, que tiene de principales intérpretes a los notables artistas

Annabella, Albert Prejean y Simone Simon (La Ingenua de "El lago de las damas").  
Próximamente reparación del varonil actor, intrépido caballero y formidable pugilista George O'Brien, en la superproducción Fox "Vida azarosa".  
Próximamente Buster Keaton "Pamplinas", en su última creación "El rey de los campos Eliseos".

AUTOMOVILES  
CAMIONES  
TALLER DE SERVICIO  
REPUESTOS  
CUBIERTAS  
ACEITES

RADIOS  
REFRIGERADORES  
ANTENAS  
Beutell, Caulfield y Cia.  
SANTA CRUZ DE TENERIFE.  
LA LAGUNA, ORTANA,  
GÜMAR, GARACHICO.

MADERAS  
de todas clases y todas clases de  
MATERIALES DE CONSTRUCCION  
Beutell, Caulfield y Cia.  
SANTA CRUZ DE TENERIFE.  
LA LAGUNA, ORTANA,  
GÜMAR, GARACHICO.



# INFORMACIÓN DEPORTIVA



DE ACTUALIDAD DEPORTIVA

## El Cuatro Torres derrota al Salamanca, en partido de promoción, por 3 tantos a 1

El Salamanca se ha propuesto descender de categoría y va camino de eso. En su primer encuentro de promoción frente al Cuatro Torres no fué el digno rival para el equipo del Cabo, pues por suerte para ellos el tanteo no subió como hubiera sido lógico, ya que los campeones de segunda categoría se impusieron en todo momento.

A decir verdad nunca, mientras ha estado en la categoría de la que hoy es campeón, no nos habíamos fijado en el "once" que ha salido del "criadero" de la Avenida, pero ya en lides como la del pasado domingo y frente a un equipo que si no de categoría moral, actualmente de un historial que le dignifica, hemos podido apreciar la valía de los futuros "ascendentes".

Por encima de todo y aparte de la valía de cada uno de sus componentes, el Cuatro Torres posee un conjunto completo en competencia y técnica, esto último principalmente, pues no fué otra cosa lo que a raudales derrocharon frente a los del Salamanca para llegar al desmoronamiento de estos.

Y luego, y este fué el domingo uno de los principales factores que contribuyeron al triunfo del equipo rojo, el entusiasmo tan enorme que todos pusieron en la contienda, entusiasmo que se mantuvo hasta los últimos momentos y que ni siquiera decayó cuando la suerte, en las primicias del encuentro, le fué adversa.

Sobresalió de su conjunto la labor de su defensa derecha y los dos medios alas. El primero principalmente se nos mostró con facultades suficientes para esperar de él una figura sobresaliente, y bien lo demostró cuando su equipo para defender el tanteo que le daba el triunfo se puso a la defensiva obligándole a empesarse a fondo para alejar el peligro.

El resto del equipo bastante bien. Unicamente desentonó la falta de energías en Cartaya, el tan discutido "forward", y que haber estado más entonado el tanteo hubiera crecido para su equipo.

Por el Salamanca solo merece destacarse a Galván, que con ser el más viejo es el último que pierden de los bríos y entusiasmos. Si Victoriano se hubiera ocupado más del balón que del contrario, algo mejor y más lucida pudo resultar su actuación.

Roig, la esperanza del Salamanca cuando ya la cosa está perdida, estuvo anteayer de mañas. Y por si fuera poco, le cogió cierto "respeto" a la defensa contraria, que cuando llegaba a los dominios de ésta siempre, o por lo menos, la mayoría de las veces largaba el balón.

Logró el Cuatro Torres marcharse al descanso con una ventaja de dos tantos sobre sus contrarios y si esto por lo menos no les asegura el triunfo si les hacía ver una segunda parte más halagüeña.

El primero, obra del interior derecho al rematar un centro bien templado de Aquilino y el segundo, obra del exterior derecho Pacheco en un fortísimo tiro que dejó perplejo al meta salamanquista. Huelga decir el entusiasmo que por jugadores e incondicionales fueron acogidos estos dos tantos todo lo cual vino a incrementar el entusiasmo que les sobra.

En la segunda parte no fué tan pujante el dominio de los vencedores, pero si, desde luego, lo suficiente para que siempre hubiera peligro en la puerta del Salamanca.

Poco le parecía el triunfo que ya llevaba, y el Cuatro Torres se quiso asegurar la victoria con un nuevo tanto. Un bonito avance de toda la delantera que terminó con un tiro raso y colocado de Cartaya, fué a morir en el fondo de la puerta.

A partir de este momento el Cuatro Torres se puso a la defensiva, dando con ello margen al contrario para que sus incursiones fueran más peligrosas. Varios cor-

ners, que fueron cedidos apuradamente por la defensa de los rojos, la misma defensa se encargó de alejar el peligro.

Por fin, consiguió el Salamanca el tanto de honor, obra de Parcho en un buen tiro de espaldas a la puerta y que cogió descolocado al meta. Otro tanto marcó el Salamanca casi finalizando el partido, pero fué anulado por encontrarse Victoriano en "off-side". Si este jugador, por estar la puerta cubierta, no hubiera levantado las manos exteriorizando su júbilo, el árbitro no lo hubiera visto y con ello pitado la falta, pero...

El arbitraje a cargo del señor Jiménez, al que la verdad creímos castigado, no estuvo del todo bien. Adece de falta de vista y gracia a los jueces de línea pudo resolver algunos "lios". No le pedimos la jubilación, pero si, por lo menos, que consulte a un oculista. Pitó un "off-side" al exterior derecho del Cuatro Torres, estando este jugador en su campo, y luego para quedar bien colocó el balón veinte metros distantes de donde, a su juicio, fué cometida la falta.

En resumen, un encuentro interesante que no defraudó a la concurrencia y que hizo que por lo menos abriguemos la esperanza que se impone nuevamente entre nosotros el juego "amateur".

ADEJE

Unión, 1.—U. Marina, 0

Con cuatro líneas es más que suficiente para mencionar el encuentro del domingo entre el Unión de Tenerife y el Unión Marina de Las Palmas, hoy día el mejor (?) conjunto de la vecina isla.

En corto espacio de tiempo han desfilar por nuestras canchas todos los conjuntos de Las Palmas, y la verdad, que nos ponen en un aprieto, para poder calificar cuál ha sido el peor. El público ha sido juez, y si bien con los anteriores aguantó pacientemente hasta el final de los encuentros, en el del pasado domingo, al descanso se marchó a respirar el aire de las Ramblas.

El Unión, (el de acá) no sabemos si contagiado venció a los forasteros por un tanto a zero de Quico. Cayol defendió, mejor dicho, se colocó en el marco de los de casa. Unicamente en una estratagemas de las suyas nos hizo perder por segundos la marcha acelerada de los submarinos franceses, única nota destacada de este segundo encuentro del domingo en el campo de la Avenida.

Vimos equipado de árbitro a Gaspar Núñez.

**Peluquería Moderna para Señoras**

SERVICIO ESMERADISIMO  
HIGIENE Y CONFORT

**Ondulación Permanente**

LA CASA DE MAYOR CONFIANZA Y GARANTIA PARA LAS SEÑORAS

Corte de pelo. Manicura. Depilación. Tintes. Decoloración. Masaje y limpieza del cutis. Marcado de ondas. (Mis en plus)

CRUZ VERDE, 8 y 10. PRINCIPAL. TELEFONO 73.

**Fiesta del Libro**

Desde el 15 de Abril al 15 de Mayo, con motivo de la Fiesta del Libro, la Librería Católica hará un descuento especial del 20 por ciento en libros, novelas, etc., de los que posee un extenso surtido.

Librería y Tipografía Católica.—San Francisco, 7.—Santa Cruz de Tenerife.

DE GALLOS

## La Espuela vence, por una pelea de ventaja, al partido de Los Realejos

La Empresa organizadora de las peñas gallísticas, queriendo brindar a los buenos aficionados de este deporte, una gran tarde de riñas, tuvo el atrevimiento de contratar al partido de Los Realejos, actualmente el mejor bando que cuenta con una inmejorable serie de gallos y un inteligente cuidador, Manuel Torres, para poder enfrentarlo con el partido de La Espuela, hoy por hoy, el mejor partido de Santa Cruz.

El público no supo corresponder

don Adolfo Mecánico, de 4-1 de peso, nuevo, por Los Realejos.

A la salida de un revuelo, el de La Espuela recibe una puñalada debajo del ala izquierda, pero no obstante esto el espuelino entra en pelea y desarrolla un combate tiro a tiro. A los pocos minutos se nota en los gallos el decaimiento que les produce las heridas recibidas, aunque la ventaja la lleva el espuelino, al dejar ciego al colorado, ya la pelea está decidida al no poderse mantener en pie el



**"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...!"**

**Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos."**

**Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.**

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

VENTA EN FARMACIAS

al magnífico cartel con que nos obsequió dicha Empresa, pues aunque los graderíos de nuestro viejo circo gallístico se encontraba casi ocupados por una regular concurrencia, el cartel de que venían precedidos los gallos contendientes, era para que muy bien no pudiera ni sobrar una sola localidad.

A las dos menos veinte aparecen los de la

Primera

Gallino pizarra (casteado por el marqués) de peso 4-3, de dos riñas, por La Espuela, contra un gallino, de don Luis Machado, de 4-4 de peso, de una riña, por Los Realejos.

Los gallos contendientes hacen los primeros revuelos con gran presión, trayendo por consecuencia estos revuelos, el que le produce una puñalada en la cabeza y en la córnea del ojo izquierdo el "pizarro", a su enemigo, dejando a éste tuerto y casi sin lino. Seguidamente el "pizarro" se da cuenta de la situación de su adversario y entra a pelea produciendo en un momento indefenso una puñalada en un muslo, anotándose el santacrucero a los pocos minutos la pelea a su favor.

Segunda

Colorado, de don Domingo Regalado, de 4-2 de peso, una pelea, por La Espuela, contra un gallino, de don Ferenando Salazar, de 4-2 de peso, nuevo, por Los Realejos.

Casi desde los primeros revuelos queda tocado el "espuelino", pero este se defiende con coraje de las acometidas del gallino, y nivela la pelea al dejar casi privado de vista al "realejero". Este, al parecer quiere tomar las varillas y el público grita "huido! Los soltadores entran en la valla y hacen que los contendientes entren en pelea, y aquí vemos como la "tortilla se ha virado", pues el gallino en una rebatida en el aire, deja mal herido al colorado, y este se pone a dar muestra de gran pánico y a fin se va a las varillas y pierde la pelea.

Tercera

Giro vallo, de don Ricardo Fuentes, de 4-1 de peso, nuevo, por La Espuela, contra un colorado, de

colorado y en vista de lo que sucede, el soltador de Los Realejos retira su gallo.

Cuarta

Giro de don Lorenzo González, de peso 3-15, de seis peleas, por La Espuela, contra otro de su mismo plumaje, de don Isidro González, de dos peleas, de peso 3-14 por Los Realejos.

Esta pelea se espera con gran interés momentos antes de dar comienzo la riña, por tratarse de dos afamados combatientes. Desde que sueñan a estos, inician una gran batalla tiro a tiro. En uno de estos puntazos queda cogido y medio remachado el espuelino y, por tanto, se anota la pelea a su favor el giro del Realejo.

Quinta

Colorado, cenizo, de don Alfonso Lugo, de 3-14 de peso, nuevo por La Espuela, contra un melado de don Juan Alfonso, de 3-13 de peso nuevo, por Los Realejos.

Gran pelea esta, en la que ambos gallos inician un riña tiro a tiro. El espuelino sobresale en las rebatidas y deja a su contrario con algunas heridas de muerte. El melado nivela la pelea al picar de buche al colorado, pero éste se repone y dá dos grandes puñaladas en el buche de su contrario y lo remacha.

Sexta

Giro tabla, de don Victoriano la Rosa, de 3-10 de peso, de una pelea; por La Espuela, contra un gallino, de don José García, de una pelea, de peso 3-11, por Los Realejos.

Los gallos se tantean (como los boxeadores), y al fin entran en pelea. Después de herirse mutuamente, la pelea se decide a favor del espuelino, por superioridad.

Séptima y última

Giro sordo, de don José García, de 3-9 de peso, nuevo, por La Espuela, contra un melado, de Los Realejos, de 3-9 de peso nuevo.

Esta última pelea, la anota el melado al dejar ciego al "gito-sordo", produciéndose a continuación un degüello al "sordo".

...

En segunda tanda, La Espuela, resultó derrotada por el partido de Salamanca por 5 peleas a 2.

LA JORNADA DEL DOMINGO

## En los octavos de final para la Copa de España hubo grandes sorpresas. Victoria del Betis en Bilbao, del Barcelona en Gijón y del Sevilla en su campo contra el Madrid

Ya estamos de nuevo, lectores, en la prueba del "knock out". Y no hablo de boxeo, sino de fútbol. Pero todos han dado en llamar así al torneo de la Copa de España. Tienen razón; pues el que cae con golpe del contrario, no se levanta hasta la temporada próxima.

El domingo reanudaron los golpes contundentes. Las victorias raquíticas del Athlético madrileño, del Ceita y del Badalona los colocan en apurada situación, porque a sus adversarios les será fácil remontarlas.

El Athlético bilbaíno, el club copero por excelencia, y el Sporting de Gijón, vencidos en su propio campo, quedan poco menos que "groggi". Sólo les falta el puntillazo, que recibirán el domingo próximo.

Será "doctor in utroque"

Nos referimos, claro está, al Betis, que ya tiene una boria, la de campeón de La Liga. ¿Lo será también de España?

En Bilbao tenía una buena prueba y ha salido airoso del examen frente del Athlético local. Consiguio dos puntos y uno su contrario. Lecue y Saro materializaron el triunfo, a pesar del intento de Roberto.

El Levante ha tumbado al Valencia

Y no es fácil que se levante, porque la caída ha sido grave: cuatro puntos... de sutura, nada más. (Cuatro goles). Los levantinos Ortigas, Calero y Núñez son los responsables del estropecio. Los es-

fuerzos del doctor Costa resultaron inútiles.

Pero... ¡que pertinaces!

Tercer "match" entre Sabadell y Ceita en lo que va de año. Han cruzado España, por lo tanto, en su mayor distancia tres veces; lo que supone muchos centenares de kilómetros. Campeones de resistencia y medalla del mérito viajero.

Toro y Caramelero obsequaron a los visitantes con cuatro tantos y Gual (por algo lleva ese nombre) correspondió el solito con tres.

El Athlético, grave... a pesar de Arocha

Claro que aún hay esperanzas, porque la defensa puede tener su día en Santander y mantener la pequeña ventaja. Pero... ¡hum!

¿Quién había de esperar tal cosa de los montañeses o después de la derrota ante el Betis por 5 a 0? Resaltamos un hecho: Arocha es el artillero del Athlético, como lo fué del Barcelona. Athlético, 4; Santander, 3.

Por lo demás...

El Barcelona, 2; el Sporting de Gijón, 1, en esta última población. El Oviedo sucumbe en Zaragoza por 2 a 0. ¡Mala jornada para los clubs asturianos!

El Badalona en sus lares, vence por los peos (4 a 3) al Osasuna de Pamplona... y ahora viene lo gordo: Las huestes de Elizaguirre le pueden al Madrid, aunque por la mínima diferencia.

OZELIN

## Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores.

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1933

PESETAS 152.873.940'39

Pagado a los asegurados en el año 1933

PESETAS 13.395.656'92

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados

PESETAS 278.021.995'81

Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA

Sucursal en MADRID: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA

Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros



## REUMATISMO FRAXINOL Y ULMARENA Antirreumáticos Renedo

Tratamiento completo para la curación rápida, radical y permanente del ARTRITISMO en todas sus manifestaciones:

Reumatismo, Gota, Neuralgias, etc. etc.

Ningún enfermo reumático resiste a este Tratamiento. La ULMARENA calma los dolores, el FRAXINOL disuelve el ácido úrico, purificando la sangre de todos los venenos.

Venta en todas las farmacias

Tratamiento completo Ptas. 10. Folleto gratuito sobre demanda a

ANTONIO RENEDE. Farmacia. — La Laguna

DE LA ARMADA FRANCESA

**La escuadrilla de submarinos zarpa de nuestro puerto**

El domingo último, poco después de las cinco de la tarde, se hicieron a la mar, con destino a Casablanca, los siete submarinos franceses que han permanecido en el puerto de esta capital durante varios días.

La salida de los sumergibles fué presenciada por numeroso público que a tal fin se estacionó en el dique-muelle del Sur.

Dicha tarde, a la puesta del sol, el buque de aprovisionamiento de aquellos submarinos, "Julio Verne", hizo salvas con motivo de celebrarse en Francia grandes fiestas en honor de su heroína Santa Juana de Arco.

Por la noche, y con tal motivo, el "Julio Verne" presentó una extraordinaria iluminación eléctrica. Ayer, por la mañana, poco antes de las nueve levó anclas dicho buque de guerra, tomando rumbo hacia el Norte.

El "Julio Verne", a cuyo bordo viaja el contraalmirante Devin, se unirá en Casablanca a la segunda flotilla de submarinos.

Al reiterar nuestro afectuoso saludo a los distinguidos marinos franceses, les deseamos feliz viaje.

**Radiograma del "Julio Verne"**

El contralmirante jefe de la flotilla de submarinos franceses que han permanecido varios días en nuestro puerto, ha dirigido desde alta mar un radiograma al Excmo. señor general Salcedo, concebido en los siguientes términos:

"Ruego acepte, mi general, la expresión de mi viva gratitud por la acogida cordial que V. E. me ha dispensado. Mis oficiales, tripulaciones y yo mismo llevamos de esta demasiado breve estancia un profundo recuerdo".

El señor general comandante militar ha contestado agradeciendo la atención de dicho contralmirante, correspondiendo en análoga forma a su delicadeza.

MUCHACHOS, para trabajos sencillos, se necesitan en la Imprenta Católica.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES

**NUESTRO PUERTO**

**Vapores llegados ayer**

"Isla de Tenerife", español, de 3.108 toneladas, procedente de Barcelona, Tarragona, Valencia, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz y Santa Cruz de la Palma, con carga general, diez pasajeros para este puerto y 32 en tránsito; consignado a la Compañía Trasmediterránea.

"Ciudad de Málaga", español, de 1006 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general y 34 pasajeros para este puerto; consignado a la Trasmediterránea.

"Bonheur", inglés, de 3170 toneladas, procedente de Buenos Aires, Montevideo, Santos y Bahía, con cereales y 12 pasajeros en tránsito; consignado a Elder.

"Asie", francés, de 4214 toneladas, procedente de Burdeos, con 2 pasajeros para este puerto y 158 en tránsito; consignado a Hardison.

"Heinrich Arp", alemán, de 813 toneladas, procedente de Emden, en tránsito; consignado a Depósito de Carbones.

"Santa Rosa", español, de 279 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera, con carga general; consignado a Rodríguez López.

"Agulla de Oro", español, de 114 toneladas, procedente de Valle Gran Rey, con frutos; consignado a Padrón.

"Santa Elena", español, de 225 toneladas, procedente de Málaga, Melilla y Ceuta, con carga general; consignado a Rodríguez López.

**Veleros llegados ayer**

"Herbania", balandro español, de 101 toneladas, procedente de Puerto Cabras, con cal; consignado a Molowny.

"Concepción Hernández", balandro español, de 27 toneladas, procedente de la pesca, con pescado; consignado a Lombet.

"Peito I", español, de 44 toneladas, procedente de Arrecife, con carga general; consignado a Molowny.

"Fortuna", balandro español, de 19 toneladas, procedente de Santa Cruz de la Palma, con carga general; consignado a Molowny.

"Tenerife", pallebot español, de 27 toneladas, procedente de la pesca, con pescado; consignado a su patrón.

"Joven Pedro", balandro español, de 34 toneladas, procedente de Arrecife y la pesca, con pescado; consignado a su patrón.

"Enriqueta", pallebot español, de 80 toneladas, procedente de Santa Cruz de la Palma, con frutos; consignado a Molowny.

**Vapores despachados ayer**

"Jules Verne", transporte francés, para la mar; "Asie", francés, para Dakar; "Burgos", noruego, para Dieppe y escalas; "Bonhem", inglés, para Liverpool y escalas; "Saint Michel", francés, para Las Palmas; "Ciudad de Málaga", español, para Las Palmas; "Santa Eulalia", español, para Las Palmas; "Santo Rosa", español, para Tazacorte; "Santa Elena", español, para el Puerto de la Cruz.

**Veleros despachados ayer**

"Juanita", pallebot español, para la pesca; "Guanchinerfe", pallebot español, para Las Palmas; "Peito I", pallebot español, para Arrecife; "Herbania", balandro español, para Las Palmas; "Anita", pallebot español, para la pesca; "Enriqueta", pallebot español, para Santa Cruz de la Palma; "Concepción Fernández", pallebot español, para la pesca.

**Alcaldía del Realejo Alto  
A los propietarios forasteros de fincas rústicas sitas en este término municipal**

Con el fin de evitar errores que pudieran redundar en su perjuicio al confeccionarse la refundición del amillaramiento de la riqueza rústica de este término municipal, se cita por la presente a todos los forasteros que tengan bienes rústicos en este pueblo, para que comparezcan ante esta Alcaldía en el plazo de diez días de 10 a 12 de la mañana, a contar de la fecha de publicación de este anuncio.

Realejo Alto, 11 de Mayo de 1935.—El alcalde accidental, Manuel H. Pérez.

**Delegación de Marina de la provincia de Santa Cruz de Tenerife**

**Viaje de inspección**

Ha hecho viaje a la Gomera, con el fin de realizar algunas inspecciones en los cascos de varios buques, el perito ingeniero de buques de la zona marítima de Tenerife, don José Luis Romero Aparicio.

**Solicitud de atraque**

Los señores Hamilton, consignatarios en esta plaza del buque "Wiking Star", solicita permiso de la Capitanía de Puerto para que el indicado buque pueda atracar al muelle-dique Sur, con el propósito de poder aprovisionarse de petróleo.

El "Wiking Star", llegará a nuestro puerto mañana, día 22 de los corrientes.

**Devolución de visitas**

En el mediodía de ayer, el delegado marítimo de esta provincia señor Arriaga, marchó a bordo del buque de guerra español "Cánovas del Castillo", y del buque-escuela "Galatea", para devolverle las visitas de cumplimiento a los comandantes, capitán de corbeta señor Lallamand y capitán de fragata don Francisco Domínguez, respectivamente.

A bordo se le rindieron al señor Arriaga los honores correspondientes.

**Estadística del "Cánovas del Castillo"**

Relación que nos fué facilitada en esta Delegación marítima, sobre la actual formación del buque de guerra español actualmente de apostadero en Tenerife:

Un primer comandante, un segundo comandante, cuatro oficiales C. G., tres oficiales varios, catorce auxiliares, marinería 104, esto es lo que se refiere a la dotación.

Estadística de las condiciones del buque: Estora máxima, 7720 metros; manga 10'23; calado máximo 3'80; desplazamiento 1931.

MUCHACHOS, para trabajos sencillos, se necesitan en la Imprenta Católica.

Anúncie usted en GACETA DE TENERIFE

Este espacio pertenece al anuncio de la Compañía Trasmediterránea, suspendido según ordenes recibidas de su consignatario en esta plaza, don Manuel Cruz. La suspensión del anuncio es debida a que defendemos la Agricultura y no traicionamos al país con el silencio.

**Llegada y salida de Vapores**



**Servicio frutero semanal para Hamburgo y Bremen**

y con trasbordo para Copenhagen, Gdynia, Stockolmo y Rotterdam. SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE MAYO DE 1935

Día 10.—Vapor "CEUTA" Compañía Oldenburguesa.  
Día 24.—Vapor "RABAT" Compañía Oldenburguesa.  
Estos vapores admiten frutos con trasbordo en Hamburgo para los puertos anteriormente citados, al mismo tipo de flete que rige para dicho puerto.

NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que la fruta debe encontrarse al costado del buque hasta las nueve de la noche del día de salida.

Agentes:  
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei  
JACOB AHLERS  
Marina, 31.—Teléfono 1.140

**¡¡Atención!!**

Por 650 lo dejamos su traje como nuevo. Garantía y prontitud. Servicio a domicilio.

VALLES DE PLANCHADO, LAVADO Y LIMPIEZA DE TRAJES  
Villaalba Hervás (antes Tigre), número 3  
TELEFONO 9-2-3  
SANTA CRUZ DE TENERIFE

**Isidro Fuentes**

ABOGADO-PROCURADOR  
GARCIA HERNANDEZ, 79  
Fermin Galán, 8 Teléfono, 94  
TELEFONO. 89. OROTAVA  
Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

**Blue Star Line**

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES ROT-LOGNE, LISBOA, MADERA, PERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICEVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA.

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 13.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

**Salidas de Tenerife para MADERA, LISBOA Y LONDRES.**

- 7 de Junio.—ALMEDA STAR
- 28 de Junio.—AVILA STAR
- 2 de Agosto.—ALMEDA STAR
- 23 de Agosto.—AVILA STAR
- 6 de Septiembre.—ANDALUCIA STAR
- 27 de Septiembre.—ALMEDA STAR

NOTA IMPORTANTE.—Por los vapores indicados arriba, se despacharán billetes de ida y vuelta al precio reducido de 20 libras (más gastos de embarque, etc.) para el viaje Tenerife-Londres-Tenerife, válidos por dos meses.

**Salidas de Tenerife para PERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES:**

- 24 de Mayo.—AVILA STAR.
- 28 de Junio.—ALMEDA STAR
- 19 de Julio.—AVILA STAR.
- 2 de Agosto.—ANDALUCIA STAR
- 23 de Agosto.—ALMEDA STAR.

**Servicio de vapores rápidos de carga.—Próximas salidas de Tenerife.**

- 16 de Mayo.—TACOMA STAR, para Liverpool.
- 18 de Mayo.—EMPIRE STAR, para Londres.
- 25 de Mayo.—AFRIC STAR, para Londres.
- 30 de Mayo.—RODNEY STAR, para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires.

- 1 de Junio.—STUART STAR, para Londres.
- 15 de Junio.—AVELONA STAR, para Londres.

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso.)

Para informes: HAMILTON & Co. Apartado 102. SANTA CRUZ DE TENERIFE

HA TRASLADADO su gabinete de cirugía y medicina menor a la calle de Chávez núm. 23 don Túbal Morales Naranjo. LA LAGUNA.

**SERVICIO DOBLE**

ITINERARIO DE LOS VAPORES DE LA YEOWARD LINE, DURANTE EL MES DE MAYO DE 1935

Mayo 4, sábado "ALONDRA"	Liverpool vía Las Palmas
7, martes "ALCA"	id. directo
10, viernes "GARTAVON"	id. vía Las Palmas
14, martes "AGUILA"	id. directo
21, martes "AVOCETA"	id. directo

**Compañía Trasatlántica**

AGENCIA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

El día 31 de Mayo, salvo variación, saldrá de Santa Cruz de Tenerife para Cádiz y Barcelona. el vapor correo

**"Juan Sebastián Elcano"**

que dispone de alojamiento para pasajeros en todas sus clases. Infórmese de sus Agentes: VIUDA E HIJOS DE JUAN LA-ROCHE Capitán Galán, 35.—Teléfono, 256. Santa Cruz de Tenerife.



**Servicio frutero de la "Linea Pinillos"**

SERVICIO RAPIDO SEMANAL Y FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

**Tenerife-Marsella-Génova-Casablanca**

SALIDAS DEL MES DE MAYO DE 1935  
Jueves 2-motor correo EBRO para Marsella, Cette y Génova.  
Miércoles 8-motor correo TURIA para Marsella Cette y Niza.  
Miércoles 15-motor correo SIL para Marsella, Cette y Génova.  
Miércoles 22-motor correo DARROpara Marsella Cette y Niza.  
Miércoles 29-motor correo EBRO para Marsella, Cette y Génova.

Salidas de Casablanca para Canarias, todos los viernes al mediodía

NOTAS.—Los vapores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasajeros de segunda clase y los motores EBRO y SIL para pasaje de clase intermedia solamente.

# GACETA DE TENERIFE

Servicio meteorológico:

Temperatura máxima..... 22'2  
Id. mínima..... 13'1  
Humedad relativa media..... 88

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA  
OFICINAS: SAN FRANCISCO, 7 ♦ TELEGRAMAS: "GACETA"  
TELEFONO 157

Precios de suscripción:

Aímes..... 2'00 Ptas.  
Portugal y provincias  
trimestre..... 7,00  
Extranjero, un año..... 60'00

INFORMACION POR NUESTROS PUEBLOS

## La Isla, la Provincia y la Región

### La Laguna

#### Exámenes

En el Instituto de esta ciudad comenzarán los exámenes el próximo día 28. El día 20 comenzará en la Universidad para los alumnos oficiales y el día 1 del mes entrante para los liberes.

#### Iniciativas del Orfeón La Paz

Se ha comenzado en la plaza de San Francisco el trazado de un edificio de cemento armado, que es iniciativa del Orfeón La Paz se va a edificar para las fiestas de Septiembre. Según nuestros informes las obras de construcción comenzarán en la semana entrante.

Asimismo, con la desinteresada aportación de trabajo por parte de los socios del citado Orfeón, se ha comenzado con gran entusiasmo la construcción y arreglo de objetos de adornos, para las próximas fiestas de Septiembre.

#### Reciba el Orfeón La Paz

nuestra más sincera felicitación por la meritoria labor que está llevando a cabo, y que es una prueba más de lo justo de la fama que tiene ganada.

#### De sociedad

Según nos comunican, en el examen-oposición celebrado días pasados, para una plaza de sargento en la Banda del regimiento, ganó dicha oposición nuestro paisano y estimado amigo el joven músico don Teodoro Hernández Martín.

Con tal plausible motivo le expresamos nuestra enhorabuena.

#### Muerte sentida

El pasado jueves, de madrugada, dejó de existir en esta ciudad el que era regente de este Instituto, don Domingo Bello. Caballero sin tacha, de trato afable y bondadoso se ganaba las simpatías de cuantos le trataban. Durante 43 años regentó este Instituto, siendo muy querido y apreciado de todos los alumnos.

Aficionadísimo a los estudios naturalistas, poseía una hermosa colección de animales disecados, encontrándose entre ellos los más raros ejemplares.

Católico de arraigadísimo sentimientos, oía Misa diariamente. Sus actos llevaban siempre el sello de su recto proceder.

En esta ciudad ha causado su muerte general sentimiento, exteriorizado en el acto de su sepelio que fue una imponente manifestación de duelo.

Presidieron el entierro las autoridades académicas, destacando de entre el gentío una gran masa estudiantil, que prueba bien a las claras lo muy querido que era.

Reciban sus familiares el testimonio de nuestra sincera condolencia.

#### Insistiendo

Al señor alcalde, o a quien de estos menesteres esté encargado nuevamente ponemos en su conocimiento que existe en una calle céntrica de esta ciudad una ganancia, y que no desprecie o por a lores, ciertamente.

Esperamos se tomen las medidas oportunas para que esto no siga sucediendo.—EL CORRESPONSAL.

### Puerto de la Cruz

#### Festividad de la Patrona

El próximo domingo, día 26, se celebrará la tradicional festividad de la Titular de esta parroquia, Nuestra Señora de la Peña de Francia.

A las ocho de la mañana tendrá lugar la Comunión general, a la

que asistirán niños de las catequesis en número de quinientos.

A las diez, solemne función religiosa, con sermón a cargo de un afamado orador sagrado.

La Juventud Católica de este Puerto cantará la Misa del Corazón de María, del maestro Villaseca dos veces.

Por la tarde, a las seis y media, presentación por el trayecto acostumbrado.

#### Nuevo secretario

Dentro de breves días se posesionará de su cargo el nuevo secretario del Ayuntamiento de este Puerto, don Nicolás Pestana Párriz.

#### Necrología

En la mañana del miércoles último dejó de existir en esta localidad don José Aguiar y B. a. d. ay. Su sepelio, verificado en la mañana del jueves, se vio muy concurrido.

A sus familiares hacemos presente nuestra condolencia.

#### Vapores

El jueves, a primera hora, zarpó con destino a los puertos de Burdeos y Nantes, el vapor "Buena Vista", con un cargamento de 8.000 bultos de plátanos.

Asimismo salió en la mañana del mismo día el "Santa Ana", con 1.200 bultos, con destino a Alicante y Ceuta.

#### Juventud Católica

El próximo domingo, día 26, marchará a San Juan de la Rambla el Cuadro artístico de esta entusiasta sociedad, con objeto de dar en aquella localidad una velada literario-musical.

#### A beneficio del Hospital

La entusiasta sociedad San Telmo, ha tenido un rasgo caritativo digno de imitación. Conociendo la pobreza en que se desenvuelve nuestro Hospital organizó para la tarde del domingo último un gran festival deportivo en el campo del Peñón, en el que midió sus fuerzas con el equipo Cruz Roja, de Santa Cruz.

La saque de honor estuvo a cargo de una distinguida señorita de la localidad, y la agupación musical que dirige don José Vargas amenizó el espectáculo.—EL CORRESPONSAL.

### Garachico

#### Un Cuadro artístico

Ha quedado constituido un Cuadro artístico; lo integran varias señoritas y jóvenes.

Esta noticia, tal vez no interese a nadie; pero estos jóvenes han formado dicho conjunto artístico con el único fin de celebrar veladas, y lo que se recaude será entregado al Hospital de esta Villa y Puerto.

Y esto sí interesa a todos, porque este rasgo altruista no puede o no debe permanecer en el silencio. Por eso nosotros, cumpliendo un deber, lo damos a conocer a nuestros lectores.

También la orquesta Gara ha prestado para el mismo fin su cooperación desinteresada.

Brevemente este Cuadro artístico hará su presentación al público de Garachico, para lo cual han empezado los ensayos de la comedia, en dos actos, de los afamados y aplaudidos autores hermanos Quintero, "Doña Clarines".

Seguramente, todo el pueblo de Garachico contribuirá a esta cruzada emprendida por estos jóvenes, en socorro del desvalido.

Al enviar nuestra felicitación a todos los componentes de este

Cuadro Artístico, lo mismo que a la orquesta Gara, le alentamos a que prosigan adelante en esta obra de Misericordia.—L. P. O.

### Los Llanos

El Cuadro artístico de aficionados "Lope de Vega", obtiene en el Cinema Aridane un señalado éxito.

Al Cinema Aridane acudió el pasado domingo mucho público, deseoso de conocer el Cuadro artístico "Lope de Vega", organizado últimamente en esta ciudad, que hacia su "debut" con la conocida y bonita comedia de J. Fernández del Villar, que lleva por título "La educación de los padres". A las 9 y media de la noche, el amplio local, aparecía completamente lleno de público.

"La educación de los padres" como los demás números de que constaba la función, constituyeron un rotundo éxito para los aficionados y para los organizadores de tan simpático festival.

"La Educación de los Padres" es una obra cuya elección resultó de un indiscutible acierto para debutar, pues agradó sobremanera a todos los asistentes. A través del aparente tono de humorada intrascendente que quiere darle el autor, se va advirtiendo a lo largo de la comedia que va creciendo en interés y hasta, si se quiere, en emoción. En casi toda ella se alterna un discreto sentimentalismo con escenas pintorescas, a cargo de tipos bien observados que prestan a la obra la inquietud de sus azarosas vidas. Magníficamente presentada, acorde con el ambiente en que se desenvuelve, dinámica, con argumento lleno de interés y escenas culminantes de emoción, sin faltar nunca las notas humorísticas muy bien intercaladas, y todo esto unido a la buena voluntad y entusiasmo puesto por parte de los aficionados para salir adelante, hizo que se unieran los máximos elementos para lograr el éxito. Ni faltaron aciertos, ni rasgos felices de comedia, ni trozos afortunados de diálogo.

María Gloria Alonso Santos consiguió el difícil triunfo de dar humanidad al papel de Venancia, la nueva rica, con un acierto indiscutible en el gesto y en todo. Tuvo ocasión, además, de lucir su linda voz, que aquella noche tuvo algunos chispazos de emoción ingenua.

José Duque Alonso, interpretando al nuevo rico, no podía ser otra cosa que nuestro popular Pepe Duque. Y está dicho todo. La comedia en su grado máximo. Admirable de gracia y naturalidad. Los chistes brotaban espontáneos como en la vida, y las graciosas ocurrencias que fluyen del diálogo producen franca hilaridad. Desde que se asomó al escenario contagió al público la curva ancha de su sonrisa.

La expresión de Gloria Duque llega a tal perfección, que proporciona acabada idea de lo real en las distintas sensaciones, tan encontradas, por que atraviesa. Además, se nos presentó elegante y bella.

Nivalria León hizo una alegre Candela y animó la comedia con su gracia y su movilidad. Resultó sencillamente deliciosa.

En su papel de marquesa, Armada Padrón es el acierto de la interpretación y su presencia es acogida con risas y con murmullos aprobatorios.

Agustín Benítez Lorenzo, madrileño castizo, le da vida a su pa-

pel con innegable gracia y sin exagerada afectación. José Martín Pérez, agente de negocios, es siempre la precisión, la justeza en entonación y gesto. Santiago Tito, director del Cuadro artístico que actuaba, da realce a un papel importante en la obra y estuvo a la altura de su bien merecido triunfo. Simón Sosvilla interpreta felizmente, como él sabe hacerlo, el papel de marqués. La amistad que nos une con Pedro Hernández, nos impide hacer mención del personaje interpretado por éste. Eduardo Acosta, bien en su papel.

Completaron el reparto de la obra Angélica Pérez, Elisa García, Hermisenda Cáceres, Daniel Suárez y Aridane León, en papeles secundarios, algunos dignos de especial mención y aplauso. Todos rivalizaron en un disciplinado conjunto.

El público entró rápidamente en la comedia. El entusiasmo inicial no se debilitó, y hubo en todos los actos aplausos. Al descender el telón por última vez, los aficionados fueron premiados con una cálida ovación.

La impresión general era que el conjunto obtenido por los intérpretes era sencillamente admirable.

Durante los entreactos, la Banda municipal de esta localidad tan inteligentemente dirigida por el señor Cabrera, interpretó el poema musical del maestro García Comarero, titulado "Una noche en Toledo", la obra "Lohengrin" (suelto nupcial), de Wagner, y "Momento musical", de Pacheco, recibiendo muchos y merecidos aplausos.

La función se verificó a beneficio de la sociedad "Aridane", y todos los elementos que participaron en ella se brindaron gustosos a hacerlo desinteresadamente. Felicitamos a los organizadores entre los cuales se destacaron el director del Cuadro artístico y maestro nacional don Santiago Tito, y el presidente de la sociedad Aridane, don Miguel Perera García, así como los demás componentes del Cuadro y restantes directivos de la referida sociedad.—H.

### San Andrés y Sauces

#### De sociedad

En la tarde del 12 de los corrientes y ante el Altar de la Santísima Virgen de Monserrat, Patrona de Los Sauces contraerán matrimonio canónico los apreciables jóvenes de esta ciudad don Máximo Hernández Pérez y doña Juana Expósito López.

Lucía la novia hermosa traje rosa con el simbólico velo y azahar.

Bendijo la unión el Vdo. párroco de esta ciudad don Francisco Gil Soler. Fueron padrinos, don Antonio Martín Herrera y la señorita doña Braulia Hernández Rodríguez.

Terminada la sagrada ceremonia, trasladáronse los nuevos esposos y los numerosos invitados a la casa de la desposada, donde se sirvió un espléndido refresco.

También en la noche del 13 de los corrientes se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio y ante la venerada Imagen de la Santísima Virgen de Monserrat, el simpático joven don Julián Fernández Rodríguez y la agraciada señorita doña Andrea Rodríguez y Rodríguez. Lucía la desposada hermoso y rico traje de seda, con los azahares y vaporoso velo que la embellecía.

Fueron padrinos por don Cecliano Martín Rodríguez y su esposa doña Josefa Herrera de Martín, que vinieron de Santa Cruz de la Palma, donde residen. Bendijo la unión el Vdo. párroco don Francisco Gil Soler. En la cara de los padres de la nueva esposa, donde se trasladaron desposados, padrinos y selecto acompañamiento, se obsequió a todos con pastas,

## Consultorio gratuito

#### Amnistía para un prófugo

J. G.—Pueblo de S.—Un hermano mio que se encuentra ahora en América y es prófugo desea regresar a España. ¿Qué debe hacer para ser amnistiado y legalizar su situación?

\*\*\*

El prófugo a quien afecta esta consulta puede solicitar los beneficios de la Ley de Amnistía de 24 de Abril último ya desde donde ahora se encuentra, cursando la solicitud por conducto del consule de nuestra Nación en el país donde actualmente reside el interesado, o bien regresando previamente a España y solicitando luego los beneficios de dicha Ley. En cualquier forma conviene que tenga presente que los beneficios de la citada Ley se pueden solicitar dentro del territorio nacional durante el plazo de seis meses, a partir de la fecha de la promulgación de aquella, siendo el tal plazo de un año para formular la aludida solicitud desde cualquier país del Extranjero. Esto quiere decir que si regresa a España el mozo o prófugo en cuestión antes del día 24 de Octubre próximo, puede formular aquí la petición, pero si demora el regreso, podrá presentar la solicitud en el Consulado de España más próximo al punto de su

actual residencia, hasta el día 24 de Abril del año que viene, que es cuando se cumplirá el año de haber sido publicada la Ley.

De todos modos, para solicitar los referidos beneficios, procede que el interesado lo solicite por instancia, dirigida al teniente coronel presidente de la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, que radica en el llamado Cuartel de Caballería, en esta plaza, y de la misma autoridad deben solicitar dichos beneficios cuantos prófugos hayan sido alistados o incluidos en el alistamiento por algún pueblo de cualquiera de las islas que constituyen esta provincia, y aspiran a ser amnistiados con arreglo a la expresada Ley.

El indicado teniente coronel presidente de la citada Junta tiene el tratamiento de V. S.; debiendo los interesados formular la solicitud en papel de una peseta con cincuenta céntimos.

Los que formulen la petición hallándose residiendo en cualquier pueblo de estas islas, deben, caso de residir en esta capital, presentar la instancia en las oficinas de dicha Junta, y si tienen su domicilio en algún otro pueblo, presentar para su curso la instancia en el Ayuntamiento del pueblo de su residencia.

## Hipotecas - Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar sobre fincas urbanas y rústicas largos plazos de amortización

Intereses desde 6 por 100 anual. - Informes gratis  
CENTRO FINANCIERO, CORTES, 561. TELEF. 32589. - BARCELONA.

## Berlín-París

Nueva tapicería alemana. Confort

Precios reducidos en trencillos de piel y tela.  
Se confeccionan camas turcas, colchones y almohadas de todas clases  
Tapizado de coches y arreglo de tapicerías en general  
TEOBALDO POWER, 10. - TELEFONO NUM. 1239  
Santa Cruz de Tenerife

## LA PERLA

PLATERIA, CRUZ VERDE, 11

de

## Santiago Pérez Barrera

Compro oro, plata y toda clase de monedas

Pagando altos precios

dulces y licores, prolongándose la reunión, en la que reinaba la más sana alegría, hasta la madrugada, en que se retiraron a descansar.

Ambos matrimonios recibieron, entre los innumerables regalos con que fueron obsequiados, el testimonio de la consideración y aprecio de sus numerosas amistades.

Reciban nuestra felicitación y que sea interminable la luna de miel.—EL CORRESPONSAL.

## AVISO

La Optica América participa a su distinguida clientela y al público en general que ha abierto su nuevo local en la calle de Botón de Rosa número 2, con personal especializado para todo lo relacionado con el Ramo. Y cuenta con un extenso surtido de cristales de todas clases y monturas.

Coñac "Tres Escudos" Florido Hermanos, el mejor